

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.231.

Madrid.—Jueves 3 de Julio de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

España y Francia en Marruecos

Otro puñado de verdades

España no pudo, no puede y no podrá hacer nada en Africa, por la razón sencilla de que para hacer algo allí hacen falta dos cosas: guerra é iniciativas industriales. Voy á demostrar con las menos palabras posibles, que España ni puede hacer la guerra ni tiene iniciativas industriales. Y si lo demuestro, demostrado quedará que debemos guardar para mejor ocasión tal empresa.

La guerra se hace con soldados, no con hombres. Un soldado es siempre un hombre; pero un hombre, no es siempre un soldado. Y en España no hay soldados; hay hombres vestidos de soldados. Cierta es que tenemos oficiales y jefes; pero jefes y oficiales sin soldados, son como piloto sin marinería. Grita el piloto: «¡Orza á estribor!», y si quien lo oye no sabe ni lo que es orza ni lo que es estribor... ¡¡Lucido cuando el piloto!! Deschamps, sin maquinistas, sin fogoneros, sin timoneles, con una tripulación de segadores, ó de académicos, ó de senadores, no lograría hacer andar al «Infanta Isabel». Fernández Silvestre, sin soldados, aun cuando tuviese cien mil hombres no soldados, no podría dar un paso. Con soldados, en cambio, podría pasarse por todo el Imperio.

Es decir, que el soldado, que no es otra cosa que el hombre educado para la guerra; es factor indispensable para guerrear. Cien soldados son un elemento seguro de triunfo; mil hombres, en cambio, son un elemento seguro de derrota. Y España, guerrea con hombres, no con soldados. Primo de Rivera, manda hombres; Berenguer, manda soldados. Y mientras el uno deja cabezas, el otro las trae. Dad á Berenguer los hombres de Primo de Rivera, y á Primo de Rivera los soldados de Berenguer, y resultará lo contrario. Napoleón fué Napoleón por mandar soldados. Baratieri fué Baratieri por mandar hombres. Y esa es la guerra: triunfo para los soldados, derrota para los hombres.

Imaginad por un momento que el marqués de Villaviciosa, el duque de Medina-celi, D. Luciano Ochoa, el marqués de Nájera y D. Jacinto Martos me invitan á una cacería de leones. Ellos están al acecho, mientras yo almuerzo sentado á la sombra del bosque. Oigo un rugido y sigo almorzando. La fe en las escopetas de quienes me invitan, lleva á mi ánimo la certeza de que el león será muerto sin llegar á mí.

Imaginad, en cambio, que en vez de esos cinco señores, me invitan á esa cacería cien senadores que jamás hayan cogido una escopeta, aun cuando sean tan belicosos como el doctor Maestre. Oír al león, sentir miedo mortal, subirme al árbol más alto, si el miedo me dejaba, y desde allí presentaban ellos entre sí, sería la realidad. Cinco cazadores, me permitían almorzar tranquilo; cien hombres no cazadores, sólo conseguían que el pánico me envileciese de miedo.

La caza y la guerra no son cuestión de número de hombres: son cuestión de calidad de tiradores. Para cazar, cazadores; para guerrear, soldados. Un cazador bueno, mata en El Pardo veinte venados. Veinte malos cazadores, vuelven de El Pardo sin matar un solo venado, y habiendo matado á un guarda. Mil soldados se traen setenta cabezas. Cuatro mil hombres se dejan otras tantas. Y si al Cid le diesen mil hombres, sería vencido por Sancho al frente de cien soldados.

Hernán-Cortés, Alba, Legazpi, Bazán, los mil héroes de nuestra edad de acero, conquistaron el Mundo con centenares de soldados; siglos más tarde, millares de hombres lo perdieron, demostrando una vez más que la guerra no se hace con hombres, sino con soldados.

¿Cobardía? ¿Falta de civismo? No. Yo protesto contra quien eso diga. Es sólo ignorancia. Y la culpa es de quienes al hombre que entra en filas, no le enseñan á ser soldado.

¿Son valientes los toreros? ¿Son valientes los que en presidio están por haber reñido cien veces? ¿Son valientes los pescadores? ¿Son valientes los bomberos? Pues si ponéis enfrente de mil de esos hombres que no hayan cogido un fusil, á cien cobardes que tiren muy bien, morirán los mil valientes á manos de los cien cobardes. No, no es cuestión de valor. ¿Acaso no son valientes los que sin haber cogido un muser van mansamente á que los acribillen? Para mí son tan valientes, que los comparo á quien esperase á pie firme, en medio de la vía, la llegada del Sud-Expres. El Sud-Expres son los moros.

Sólo es cuestión de ignorancia. Nuestros reclutas no tiran, y por no tirar no son soldados. Y mientras no tiren, no lo serán. ¿Culpables? Pues todos los ministros de la Guerra. Se preocuparon sólo de hacer oficiales, jefes, generales; soldados no los hicieron. Y les sucede, y les ha sucedido, que tienen pilotos sin marinería. Mucho heroísmo, mucha abnegación, mucha ciencia, mucho patriotismo, mucha Cruz Laureada; pero todo estéril. A la hora de decir «apunten», no hay quien sepa apuntar; sólo hay quien sepa morir.

Por todo eso, y por otras muchas cosas más que no es preciso escribir, he dicho, digo y diré, que ni á Africa, ni á ninguna parte podemos ir mientras no haya un ministro de la Guerra que como único programa tenga el siguiente: «Hacer soldados para comenzar á hacer Ejército».

Oficial sin soldado, es alma sin cuerpo; soldado sin oficial, es cuerpo sin alma. Yo pido á Dios, que realice el milagro de enviarnos un ministro que al alma del Ejército español le dé el cuerpo que necesita.

¿Espíritu industrial? A Africa no han ido más que mercaderes sin conciencia. Mercaderes que aprovechan la sangre que la patria gasta, para sacar á sus casas cada año el cincuenta por ciento de su valor; para vender lo que vale uno en cinco; para robar—esa es la palabra—á militares y á paisanos, á moros y á cristianos, á judíos y á renegados; para negociar con los extranjeros vendiéndoles las concesiones dadas por el Estado; para vivir como buitres que se ciernen sobre el campo de batalla.

Cierto es que hay unos cuantos españoles de buena fe; cierto es que hay contadas excepciones; pero por cada paloma, hay mil buitres.

Nada, absolutamente nada industrial se ha hecho en Africa—; y ya van años!—demostrando que en España no se siente el ideal africano, prefiriendo mil veces las gentes tentar fortuna á mil leguas de España, en América, que á las puertas de casa, en Africa.

Esa es la verdad. Industriales-buitres; aves de rapaña, que caen sobre ciudades y campamentos, para desvalijar en la paz y en la guerra. ¡Tanto desvalija quien cobra á un capitán treinta duros por un casucho, como quien cobra tres pesetas á un paisano por un kilo de carne!

Yo no quiero molestar á nadie. A nadie quiero agraviar. Yo quiero solamente desahogar mi conciencia y condensar en una sola frase todo un programa: «A Marruecos no podemos ir hasta el día en que tengamos soldados, porque España no está en condiciones de sacrificar estérilmente sus hombres.»

JUAN DE ARAGON

INFORMACIÓN TELEGRAFICA De Tánger

Noticias de Arcila.

TÁNGER. (Miércoles, noche.) Los peatones que conducen el correo de Larache y Alcázar dicen que se han formado dos harkas rebeldes, establecidas, una, en Zarzal, á cinco kilómetros al Sur de Alcázar, y otra, al Norte, en el zoco El Arbaa de Ayacha. También refieren que oyeron vivo tiroteo hacia el zoco T'Zelata, suponiendo que el combate estaría entablado entre los rebeldes y la harka leal, mandada por El Ermiki.

Moro traidor.

TÁNGER. (Miércoles, noche.) Un joven de diez y ocho años, hijo del empleado de Obras públicas Sr. Bauche, que ayudaba á su padre en los trabajos de campo, salió hoy con dirección á la bahía de Tánger con el propósito de levantar el plano de unos terrenos.

Cuando se hallaba á cien metros de la playa, y en sitio próximo á la aldea de Mogoga, el moro que le acompañaba para ayudarle en los trabajos le dió un fuerte golpe en la cabeza, hiriéndole gravemente.

Después el moro huyó, robando el caballo de su víctima.

Ha salido una sección de la Policía francesa, con objeto de recoger al herido y perseguir al moro autor de la agresión.

Los doctores Maestre y Ovillo.

Han almorzado en casa del cónsul, señor López Robert, los doctores Maestre y Ovillo y el Sr. Zugasti.

Se decía que se proponían visitar al Mehebi, suegro del Raisuli.

Las operaciones en el Garb.

TÁNGER. (Jueves, madrugada.) Un pasajero llegado anoche en el vapor *Cristina*, refiere que anteaer por la mañana salió de Alcázar una columna mandada por el general Silvestre.

La formaban fuerzas de Saboya y de Wad Ras, dos secciones de ametralladoras, una batería, dos escuadrones de la fuerza indígena

y la harka amiga del Ermiki, que abría marcha.

Marchó la columna hacia T'Zenin y T'Zelata, ahuyentado á los grupos rebeldes que la tiroteaban, sin oponerle una resistencia seria.

La huida de los kabeños era tan precipitada, que dejaron algunos de sus muertos y heridos en el campo, por haber fracasado la resistencia que trataron de oponer al principio, ante el empuje de las fuerzas indígenas y la harka del Ermiki.

Estas fuerzas avanzaron impetuosamente, quemando á su paso los aduares y sembrados. Tuvieron tres heridos y perdieron un caballo.

La harka leal se distinguió notablemente. Llegó la columna á T'Zenin, y allí se unió con la columna que había salido de Arcila.

Ambas continuaron el avance, y entre el zoco del Arbaa de Ayacha y T'Zenin, encontraron al enemigo, que les aguardaba ocupando sólidas posiciones.

Seguidamente se trabó un combate, en que las tropas obtuvieron brillante victoria.

El enemigo fué desalojado, después de haber sufrido numerosas bajas.

Se le cogió un muerto y numeroso ganado. El ganado fué adjudicado á las fuerzas indígenas y á la harka, excepto las gallinas, que se utilizaron para el rancho de la columna.

La persecución duró todo el día, y el enemigo, quebrantadísimo, tuvo que refugiarse en el monte.

Las bajas nuestras fueron cinco heridos de tropa y dos muertos y siete heridos de la harka.

Las tropas se batieron con entusiasmo.

El viajero elogia el excelente espíritu de las tropas, el efecto certero de la artillería y la bravura de las fuerzas indígenas y de sus jefes y oficiales, especialmente del teniente don Pedro Maestre, que fué herido el día 12 en el combate de T'Zenin, y el capitán Sr. Diaz, que también se encuentra herido.

Tiroteo.

Anoche, á las nueve, un grupo poco numeroso de bandoleros se acercó al campamento de Larache, aprovechando la oscuridad, é hizo varios disparos, que fueron inmediatamente contestados por las tropas. Los moros huyeron, sin causar ninguna baja.

El espíritu de la población de Larache es bueno, sin que conceda importancia á estos incidentes.

Tranquilidad.

Esta mañana salió para Alcázar el batallón de Covadonga, últimamente llegado á Larache.

En Arcila hay tranquilidad, como igualmente en todos los puestos, que son abastecidos á diario con absoluta regularidad.

Entre Larache y Alcázar la tranquilidad es tal, que son muchos los que hacen el trayecto individualmente.

Informaciones francesas

El «statu quo» de Tánger.

PARIS. Anuncia el periódico *Le Temps* en su número de hoy que Francia, España é Inglaterra ratificarán muy en breve el proyecto de *statu quo* relativo á Tánger que ha sido elaborado por la Comisión internacional reunida en Madrid.

Añade que los dos Gobiernos interesados no introducirán en el proyecto más que modificaciones de forma.

Y dice también que se llegará rápidamente á un acuerdo en algunos puntos que no han sido tratados por la Comisión internacional á causa de no creerse ésta con facultades para dilucidarlos por la importancia de aquéllos.

Una vez ratificado el proyecto de *statu quo* por las tres Potencias mencionadas, será sometido á la aprobación de las que firmaron el Acta de Algeciras.

De Rincón de Medik

Los tiros de los «pacos».

RINCÓN DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Esta mañana los «pacos» tirotearon á las tropas que escoltaban á los obreros que trabajan en la carretera.

Resultó herido un moro de la milicia voluntaria de Ceuta.

Registro en las cantinas.

El cónsul de España, en cumplimiento de órdenes de la superioridad, ha practicado un registro en las cantinas del campamento printru.

Encontró efectos militares, de cuya procedencia no dieron explicación satisfactoria los dueños de las cantinas.

La familia del jalifa.

Esta tarde hizo su entrada en Tetuán la familia de Muley Mehedí.

Le dieron escolta un escuadrón de Caballería y los tabores de Policía indígena de Caballería é Infantería, que estaban esperando en las proximidades de Tetuán, y que acompañaron á la familia del jalifa hasta el palacio.

La madre del jalifa ocupaba una litera cerrada, y las mujeres, coches con las cortinillas echadas.

El público presenció la entrada con curiosidad.

Dos españoles detenidos.

Han sido detenidos dos españoles, como presuntos cómplices en la muerte violenta de un soldado del regimiento de Ceuta.

Orden del residente.

El general Alfau ha ordenado á los médicos militares que realicen frecuentes inspecciones de las bebidas que se expendan en los campamentos, para evitar adulteraciones.

El general García Menacho.

Al anochechar ha llegado á Tetuán un convoy procedente de Ceuta.

En esa expedición venía el general García Menacho, que se hará cargo del mando de sus tropas, que se encuentran en Lauzien.

Ha conferenciado con el general Alfau, y mañana marchará á dicho campamento.

De Melilla

Relato de un ataque.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Procedente de Orán ha llegado á esta plaza un español que tomó parte en los trabajos hechos para el tendido de la línea del ferrocarril de Sidi Melluk Mesada.

Es uno de los supervivientes del ataque que allí se libró, y en el que los moros hirieron al contratista, Sr. Torregrosa, haciendo prisionera á la española Leonor.

El lugar donde estaban trabajando está situado cerca del barranco llamado de' Miedo, por ser donde impunemente los moros realizan atentados en pleno día.

El testigo dice que en el primer momento de la agresión, los tiradores del país del campamento militar hicieron una descarga contra los agresores, no volviendo á disparar, viéndose precisados ellos á defenderse.

D'ce que mataron á algunos.

Cuando Torregrosa cayó moribundo, los moros se apoderaron de Leonor.

Dice que ésta es española, y que nació en Argelia.

El coronel Barrera.

Ayer marchó el coronel Barrera, que fué despedido en el muelle por los jefes y oficiales y numeroso público.

El «Recalde».

Con rumbo á Alhucemas ha zarpado el cañonero *Recalde*.

Tranquilidad.

En todo el territorio reina tranquilidad.

De Ceuta

A Tetuán.

CEUTA. (Miércoles, noche.) El ingeniero delegado de Fomento, encargado de las obras públicas en la zona española, Sr. Morales, marcha mañana á Tetuán.

Expedición de heridos.

Mañana marchará un vapor conduciendo á Málaga una expedición de heridos y enfermos.

Detenidos á bordo.

En virtud de requisitoria del cónsul de España en Tetuán, ha procedido la Policía á realizar un registro á bordo del vapor *Teodoro Llorente*.

Detuvo á los pasajeros José María Ruiz Sevilla y Guillermo Lubian, presunto autor uno de ellos del asesinato de un moro.

Aduares cañoneados.

El crucero *Río de la Plata* ha cañoneado hoy los poblados de Beni Said y Gomara.

Desde la bahía Sur de Ceuta se oían los cañonazos.

(Nota de la Redacción.)—Suponemos que este telegrama debe ser un error de información de nuestro corresponsal, como error de información debieron ser también otros telegramas publicados recientemente, en los que se daba cuenta de otros bombardeos.

Decimos esto, porque no hace muchos días ha publicado el Gobierno español en la *Gaceta de Madrid*, la ratificación del Convenio de La Haya, en virtud del cual se comprometió España solemnemente á no bombardear desde el mar, ciudades, poblados y habitaciones indefensas.

Hay en Marruecos y, sobre todo en Anghera y en Beni Said, no pocos moros que son súbditos extranjeros, y se expondrá España á litigios más trascendentes que los de la política menuda, si continúa olvidándose del artículo 1.º de ese Convenio, que fué suscrito por todo el mundo civilizado.

Por eso no creemos que las noticias de esos bombardeos sean ciertas y preferimos suponer que el ruido procedería, no de un bombardeo sino de un ejercicio de fuego de cañón.

Se puede hacer la guerra olvidando y aun atropellando las leyes internas de una nación; pero no se puede hacer olvidando los Convenios internacionales.

No estará de más que el Gobierno lo recuerde, y además de recordarlo los enseñe á quienes no los conocen.

Con ello se evitará España muy serios disgustos y quitará todo pretexto para que nos molesten Potencias que hace tiempo nos vitilan con propósito decidido de molestarnos en cuanto encuentren ocasión.

El doctor Belenguer.

CEUTA. (Miércoles, noche.) A consecuencia de la niebla no marchó el transporte de guerra «Almirante Lobo» á Tánger hasta el medio día, en lugar de hacerlo de madrugada, para llevar al consejero y médico de Muley Mehedí, doctor García Belenguer, que lleva una misión especial.

Entierro del teniente Campaña.

Se ha verificado el entierro del cadáver del teniente del regimiento de Infantería de Borbón D. Leonardo Campaña Montalvo.

Este oficial murió ayer, á consecuencia de haber caído desde el balcón del cuartel de la Reina.

Ha presidido el duelo el general Santa Coloma, y concurrieron al entierro muchos compañeros del finado, la música del regimiento y un piquete, encargado de hacer los honores.

Para incorporarse.

Han llegado varios reclutas del regimiento de Borbón que estaban disfrutando licencia y fueron llamados para incorporarse á su destino.

De provincias

Fuerzas á Larache.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) A las once y cuarto llegó, en tren militar, procedente de Córdoba, el segundo batallón de la Reina, al mando del teniente coronel D. Ramón Hermosilla.

En la estación esperaban á las fuerzas el gobernador militar, el general de brigada señor Llopis, el gobernador civil, Sr. Echano-ve, el alcalde, Sr. Rivas, y los concejales señores Urrutia, y Aguayo, todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, el comandante del puerto, D. Miguel Ambolun-ye, y otros jefes y oficiales de la Armada, los *boy-scouts* gaditanos y centenares de personas.

El alcalde saludó á los jefes y oficiales expedicionarios en nombre de Cádiz, deseándoles rápidas y gloriosas victorias.

El batallón desfiló ante el gobernador y las autoridades, y desde la estación se dirigió al cuartel de San Roque, donde permanecerá hasta las cinco y media, hora en que embarcará en el vapor *Canalejas*, con rumbo á Larache.

También irán en el «Canalejas» 60 soldados de Wad-Ras, llegados de Madrid.

Las cigarrerías.

Al pasar las fuerzas frente á la Fábrica de Tabacos, las cigarrerías, asomadas á los balcones, prorrumpieron en vivas al Ejército.

Más fuerzas.

Una hora después llegó un segundo tren militar, conduciendo al primer batallón del regimiento de la Reina al mando del coronel D. Francisco Perales Vallejo.

También fueron objeto estas tropas de demostraciones de entusiasmo.

Los soldados de estos batallones son de Alicante, Cartagena, Murcia y Badajoz. Entre ellos, unos pocos son andaluces.

Vienen muy animados, y muchos traen en sus mochilas acordeones y guitarras.

Los oficiales.

Los jefes y oficiales de los batallones referidos almorzarán en el Hotel de Francia, invitados por sus compañeros de la guarnición.

Los sargentos.

Los sargentos expedicionarios almorzarán en el Hotel Victoria.

Ingenieros.

Mañana, á la una y cuarto llegará un tren militar de Madrid, conduciendo una compañía de Ingenieros.

El gobernador militar ha notificado á las autoridades para que acudan á recibirla.

La orden del día de la plaza dispone que vayan á la estación los jefes y oficiales de la guarnición.

Varias noticias.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) En el tren expreso han marchado para Madrid el primer teniente de Infantería D. Fernando Tapia Ruana, y para Segovia D. José Acosta, teniente de Artillería.

Los dos vienen reestablecidos de las heridas que sufrieron en Larache.

Los soldados que han llegado de Córdoba se alojan en los cuarteles de San Roque y Santa Elena, donde estarán hasta que llegue la orden de embarque.

Al dirigirse hacia los cuarteles, un inmenso gentío saludaba la bandera y daba vivas á España, al Rey y al Ejército.

El regimiento de la Reina.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Varios soldados del regimiento de la Reina, que estaban en sus casas, fueron al cuartel con sus familias.

Después de formar se dirigió al muelle el regimiento, desarrollándose durante el trayecto notas de entusiasmo patriótico.

En el regimiento van 70 soldados de cuota.

Almuerzo de despedida.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Los jefes y oficiales de esta guarnición han obsequiado con un almuerzo á sus compañeros del regimiento de la Reina.

El comandante del regimiento de Pavia, D. José Carranza, ofreció el banquete en nombre del Centro del Ejército y la Armada, deseando que el regimiento de la Reina obtenga en Africa nuevas glorias para su laureada bandera.

El coronel del regimiento de la Reina, don Francisco Perales, contestó al brindis anterior dando las gracias en nombre de sus compañeros.

Declaró que los soldados del regimiento de la Reina, como las demás fuerzas del Ejército, defenderán hasta morir el honor de la Patria.

Terminó la fiesta con grandes vivas al Rey, al Ejército y á la Patria.

Los jefes y oficiales marcharon después al Centro del Ejército y la Armada, para despedirse de sus compañeros.

Esperando la salida.

Prepárase una despedida brillante á las fuerzas del regimiento de la Reina, que saldrán á las seis y media de la tarde.

Los soldados expedicionarios pasean por las calles, fraternizando con sus compañeros de guarnición.

En muchos establecimientos no les cobran el gasto.

El regimiento de la Reina.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Los soldados

del regimiento de la Reina tomaron un sucu- lento rancho en el cuartel de Santa Elena. En seguida formó el regimiento, dirigiéndose al muelle precedido por una banda de música. Todos los balcones del trayecto, las calles y el muelle estaban invadidos de público. En el muelle se encontraban el gobernador militar, general Zubia y elementos del Ejército y Guardia Civil, que esta mañana bajaron a la estación a recibir a las tropas. El embarque de las mismas se hizo con rapidez y orden. Al desatracar el vapor del muelle para Larache, se oyeron vivas estruendosos. El buque llegará mañana a Larache, marchando el regimiento inmediatamente a operaciones.

Con rumbo a Larache.
CADIZ. (Miércoles, noche.) El vapor *Canalejas*, desatraca del muelle Reina Victoria y salió del puerto poniendo rumbo a Larache, llevando el regimiento de Infantería de la Reina.

Algunos detalles del embarque.
Durante el embarque se dieron frecuentes vivas al Ejército, contestados por miles de personas; pero el entusiasmo rayó en delirio cuando embarcó la bandera del regimiento. Las músicas tocaron la Marcha Real; las señoras agitaban los pañuelos; todos los paisanos estaban descubiertos y en actitud de saludo los militares; se dieron estruendosos vivas a la Patria y al Ejército, que los soldados contestaban con clamorosos vivas al regimiento, a España y a Córdoba. El gobernador militar, general Zubia, saludó estrechando la mano a cada uno de los jefes y oficiales del regimiento de la Reina. Había en el muelle varios curas repartiéndole medallas y pesetas entre los soldados. Presenció el embarque el cónsul de Francia, que estaba emocionado al ver tanto entusiasmo.

Lo que dice un moro tangerino.
CADIZ. (Miércoles, noche.) Llegó al anochecer el vapor correo de Tánger, en el que llegó un moro rico, que viene a ponerse en cura de una afección a la vista. Me dice el tangerino referido que estos días hay tranquilidad en el Garb, pues están escarmentados los moros que llevó el Raisuli al combate haciéndoles creer que en día determinado irían a tomar el té en la plaza de Arcila.

En lugar de ver realizada esta promesa han sufrido cruentas derrotas y han visto arrasados sus aduares, en muchas leguas de extensión. La mayoría de esos moros se han retirado a las montañas de Beniaroz. El Raisuli también está desalentado, porque contaba con grandes núcleos de combatientes que no llegan.

Las impresiones de esta mañana en Tánger eran de que pronto cesará la guerra en Arcila, Larache y Alcázar, no siendo tan optimistas en cuanto a la actitud de las kabilas de Anghera y otras próximas a Tetuán.

A incorporarse.
VALENCIA. (Miércoles, tarde.) En el tren andaluz han marchado a Córdoba, con objeto de incorporarse al regimiento de Mallorca, que está allí de guarnición, 139 soldados del mismo, que se hallaban disfrutando licencia.

El Sr. Ramos Izquierdo a Madrid.
CADIZ. (Miércoles, noche.) Llamado por el ministro de Marina, marchará mañana a Madrid el oficial de la Armada, segundo que fué en el cañonero «General Concha», Sr. Ramos Izquierdo. Este será recibido por el Rey. El «Almirante Lobo».

Ha llegado el transporte de guerra «Almirante Lobo». Trae pliegos para el Gobierno del general Fernández Silvestre. En el «Almirante Lobo» embarcará mañana la compañía de Ingenieros que llegará procedente de Madrid.

Los tripulantes del transporte, al hablar de la situación en la zona de Larache, reflejan optimistas impresiones.

Los franceses en Marruecos
Combates en la zona francesa.

TANGER. (Miércoles, noche.) Un oficial del Ejército francés que tomó parte en los combates de la alcazaba de Quisbla, en Tadia, me dice que los franceses perdieron el 11 por 100 de sus efectivos en armas en la toma de dicha alcazaba, pues fué preciso atacar cuatro veces a la bayoneta, dada la gran resistencia que ofrecieron los moros que la defendían.

Además, cayeron en poder del enemigo 29 soldados de las fuerzas francesas, a los cuales los moros pasaron a cuchillo. Estima que las operaciones en Quisbla no pueden consistir en atacar de frente las posiciones del enemigo, pues por ser terreno muy quebrado es más propio para aislarlo que para conquistarlo.

Se lamenta de la intervención de las tropas senegalesas, y cree que ha sido una equivocación el haberlas traído a la guerra, pues los soldados senegaleses se dejan coger en grupos, salvando su vida a cambio de la entrega de armas y municiones al enemigo. De este modo consiguen abastecerse los moros, los cuales tienen tal necesidad de municiones, que en cuanto cae un muerto se arrojan varios a recogerle el armamento y los cartuchos, a riesgo de perder la vida, pues son muchos los que mueren en este empeño, como es lógico, porque generalmente el ser herido uno de los contrarios es por encontrarse en lugar ya barrido y dominado por el fuego de la otra parte combatiente. Elogió con encarecimiento el valor heroico de las tropas regulares francesas de moros argelinos.

El desastre de Tadia.
PARIS. Los periódicos publican cartas de soldados y oficiales de la columna Mangin, que dan detalles del espantoso desastre sufrido por los franceses en Tadia (Marruecos).

He aquí una de ellas: «Kasbah de Tadia, 9 de junio. Déjenme contaros con toda franqueza las cosas lamentables que he presenciado. El 8 de junio llegamos al pie de la montaña. En ésta nos aguardaban los marroquíes. Un vivísimo fuego nos impedía el acercarnos a la garganta de Sidi-ben-Dans. La artillería barrió las cumbres, que fueron ocupadas por los senegaleses. Mi batallón estaba en el centro. Los coloniales se portaron de modo admirable. Los marroquíes defendían el terreno palmo a palmo. Llegamos delante de Kisbah, de donde había huido el kaid Mussand Said. Nos aguardaba sobre otras montañas, y no le perseguimos. Decíase que iba a someterse. Después de un día entero de batalla, en el que no comimos nada, volvimos sobre nuestros pasos, en dirección a la llanura, para dormir tranquilos. Las pérdidas han sido sensibles, sobre todo entre los coloniales y los senegaleses. Casi todos los franceses que iban con los spahis han muerto. El comandante cayó al dar una carga. No hemos encontrado su cuerpo, que los marroquíes habrán ciertamente mutilado. Hemos hallado el cadáver, sin cabeza, de un teniente de spahis. Nos retiramos sin ser inquietados.» El mismo militar escribió el 11 de junio esta otra carta: «El 10 de junio ha sido un día terrible. Hemos tenido, por lo menos, cuatrocientas bajas. El coronel Mangin ha sufrido una derrota seria, de la que guardará perdurable recuerdo. Se partió el 10 por la mañana. Marchábamos tristemente, sonaban algunos tiros, pero no hallábamos resistencia. Los marroquíes, numerosos, nos esperaban allá abajo. Nuestra artillería llegó cerca de Kisbah. Bombardeó la población y poco después ésta era un montón de escombros. El batallón del 3.º de zuyavos fué enviado a una cima que domina Kisbah. Pero a las diez los marroquíes hicieron dos vigorosos contraataques. ¿Cuántos eran? Tres o cuatro mil. Los zuyavos soportaron el primero y las tropas de sostén de la artillería el segundo. Mangin ordenó la retirada, que se efectuó, al principio, en buen orden. Pero los senegaleses se dejaron luego arrollar y echaron a correr, perseguidos de cerca por los marroquíes. Los cañones y las ametralladoras hacían fuego horrible para salvar a las tropas negras. El convoy refugióse en un barranco y todo el mundo aglomeróse en torno suyo, en medio de espantoso desorden. Hubo una verdadera desbandada. Todo el mundo huía. Esa es la estricta verdad. Estábamos cercados por todas partes. Se nos fusilaba a quemarropa. Los marroquíes no tenían tiempo de cargar sus armas y nos acribillaban a pedradas. El coronel Mangin acordóse siempre de que los marroquíes quieren ser los dueños de su casa. Hemos tenido 17 oficiales y 400 soldados muertos o heridos. En Francia ocultan la verdad de lo que ocurre. Es ésta una terrible campaña. ¡Pobre coronel Mangin! Yo le he visto llorar delante de las fosas, donde arrojábamos los muertos a montones. Si esto sigue así, nos costará veinte años apoderarnos de esta tierra, cuyos moradores tienen un valor feroz.» Estas cartas han causado en toda Francia enorme emoción.

El manifiesto socialista.
SEVILLA. (Miércoles, noche.) E' Juzgado del distrito de la Magdalena se ha presentado en la imprenta donde se tiró el manifiesto socialista contra la guerra, para incautarse de los moldes. También tomó declaración al dueño de la imprenta.

Una propuesta.
Por noticias particulares se sabe que ha sido propuesto para la sede episcopal de Segovia el cura de la parroquia de la Magdalena, Sr. González Alvarez.

La huelga de obreros del campo.
CADIZ. (Miércoles, noche.) Continúa la huelga de obreros del campo en algunos pueblos de esta provincia. Se espera que pronto llegarán a un arreglo patronos y obreros, cesando por completo la huelga.

Los alumnos de la Escuela Naval.
SAN FERNANDO. (Miércoles, noche.) Han marchado, con vacaciones, los alumnos de la Escuela Naval. Regresarán el día 15.

Huelga que se agrava.
JEREZ DE LA FRONTERA. (Jueves, madrugada.) La huelga de agricultores se ha agravado y se extiende por todos los pueblos de la provincia, excepto Villamartín, donde quedó solucionada ayer. Las autoridades adoptan precauciones. Se ha celebrado un mitin monstruo, en el que ha prevalecido el acuerdo de continuar la huelga.

SANIX
Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA NUEVA
Problemas obreros. CIUDAD REAL. (Miércoles, tarde.) Los obreros panaderos solicitan aumento de jornal y disminución de horas de trabajo. Una Comisión de estos obreros ha notificado al gobernador que si los patronos se niegan a concederles lo que piden, irán a la huelga, que empezará el día 8 del actual. También los carpinteros han hecho idénticas peticiones a los patronos. Se atribuye este movimiento al reciente aumento en el precio del pan y de las subsistencias en general. El alcalde ha convocado a una reunión a los patronos y obreros panaderos, con objeto de mediar en el asunto y buscar una solución al conflicto. Parece que los obreros tienen el propósito de rechazar las proposiciones que es sean hechas, fundándose en el precio elevado de las subsistencias. Para curar la calvicie, caída del pelo y enfermedad del cuero cabelludo, sólo debe usarse **EL REGENERADOR PAZ DEL CABELLO**, de elegante perfume, antiséptico poderoso, análisis médico, último invento eficaz patentado. Véndese droguerías, perfumerías, buenas peluquerías y peinadoras. Dirección: R. P. del Cabello (S. A.), Burgos, 15 pesetas frasco; se envía paquete postal. Madrid, pedidos Pagés, San Agustín, 16.

CASTILLA LA VIEJA
Reparto de premios. BURGOS. (Miércoles, tarde.) En el teatro Principal se ha celebrado una gran fiesta escolar, que fué presidida por el representante del Ayuntamiento. Se repartieron premios a los alumnos de las escuelas municipales que en los exámenes obtuvieron sobresaliente. Pronunciaron elocuentes discursos el profesor D. Toribio Vallejo y el alcalde, D. Ramón Almuzara. La concurrencia fué tan numerosa como selecta.

Los Reyes en La Granja
El Rey a Madrid. SAN ILDEFONSO. (Miércoles, noche.) Mañana temprano irá S. M. el Rey en automóvil a Madrid para presidir el Consejo de ministros. El estado de salud de S. M. la Reina. Su Majestad la Reina Doña Victoria y el nuevo Infantito siguen admirablemente. Su Majestad la Reina abandonará el lecho en breve, en vista de su perfecto estado de salud. La Infanta doña Isabel. Ha llegado la Infanta doña Isabel para despedirse de los Reyes, pues en breve emprenderá su anunciado viaje a Alicante. Se asegura que la jornada regia terminará del 17 al 22 de julio.

ANDALUCIA
La línea de Bobadilla a Algeciras. ALGECIRAS. (Miércoles, tarde.) Se ha verificado la entrega de la línea Bobadilla-Algeciras, por el antiguo director inglés mister Juan Morrison, a la Empresa francesa de Ferrocarriles Andaluces. Esta Empresa estaba representada al hacerse la entrega por el director general, don Leopoldo Kerommes y los jefes de todos los departamentos. Antes de la entrega de esta línea, el director de los Ferrocarriles Andaluces, dos ingenieros suyos y el general gobernador del campo de Gibraltar realizaron un viaje en automóvil a Tarifa. Se cree que este viaje esté relacionado con el estudio de un ramal de ferrocarril entre Algeciras y Tarifa, ramal que sería de mucha importancia, una vez construido, porque estaría España unida con Tánger por treinta o cuarenta y cinco minutos de vapor, atravesando diagonalmente el Estrecho. Paso de fuerzas. JEREZ. (Miércoles, tarde.) En dos trenes especiales pasó el regimiento de la Reina. En la estación estaban las autoridades militares. A las tropas se les sirvió un rancho. Los soldados dan muestra de gran entusiasmo, dando vivas a España, al Rey y al Ejército. Huelga de agricultores. Se mantiene la huelga general de agricultores, motivando el cierre de establecimientos.

El «Montserrat».
CADIZ. (Miércoles, tarde.) Mañana por la tarde llegará el vapor «Montserrat», procedente de Cuba y Canarias.

Los señoritas fueron obsequiadas con lindos ramos de flores.
Amenizó el acto la banda del regimiento de San Marcial.

Acuerdos del Ayuntamiento.
AVILA. (Miércoles, noche.) Después de retirarse de la Casa Consistorial el general Aranda, continuó el Ayuntamiento reunido en sesión extraordinaria. Después de tratar ampliamente del siniestro, se convino en la necesidad de que se haga el estudio del proyecto de conducción de aguas, y para discutir este asunto acordaron los concejales reunirse mañana en sesión extraordinaria, llevando a ésta cuantos antecedentes existan relacionados con el proyecto. Por unanimidad y sin discusión, a propuesta del alcalde, se acordó dirigir un respetuoso y expreso telegrama al Rey, haciendo constar el reconocimiento profundo de la ciudad por el especial interés demostrado al dispensarle el honor de enviar al general Aranda. También se acordó enviar telegramas de agradecimiento al ministro de la Gobernación y a cuantas personas se han interesado por Avila en esta ocasión.

Elogios al Rey.
Esta noche es objeto de las conversaciones el interés demostrado por el Rey, y en toda la población se elogia con entusiasmos.

Aguas de Cabreiroá
Sin rival para la diabetes.

CATALUNA
Los nacionalistas. BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Juventud nacionalista republicana ha acordado disolverse en junta general celebrada al efecto, por no estar conforme con la política que sigue actualmente el partido. Lamenta, especialmente, la pasividad notada en los organismos directores y personalidades que los representan, no intervinendo apenas en la política general, a pesar de los importantes sucesos que se han desarrollado en los últimos tiempos. Asamblea de doctores. Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en el salón rectoral de la Universidad la sesión preparatoria de la Asamblea nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, eligiéndose la Mesa presidencial y las Comisiones para el estudio de las ponencias que habrán de discutirse en el pleno de la Asamblea. Presidió el acto el gobernador civil, en representación del Gobierno. Se acordó enviar un telegrama de salutación a S. M. el Rey y al ministro de Instrucción Pública. El número de congresistas pasa de 600, y la mayoría se ha reunido esta tarde, a las cuatro, para visitar el edificio de la Universidad. La sesión de clausura se verificará el domingo. Se ha telegrafado al ministro de Instrucción Pública para que demore, si es posible, su llegada a Barcelona hasta el próximo domingo, con objeto de prepararle un buen recibimiento. En dicho día será obsequiado con un banquete en el Tibidabo. Por la tarde presidirá la sesión de clausura de la Asamblea. El lunes visitará el Hospital Clínico, y será obsequiado por el señor barón de Bonet con un banquete.

Ahogados bañándose.
BARCELONA. (Miércoles, noche.) Bañándose en el río Ter, junto al pueblo de Masías de Roda, se ahogaron José Dalmau, de treinta y seis años, y Francisco Badia, de veinte. Los cadáveres fueron recogidos.

Segadores heridos.
Un grupo de segadores se dirigía a Pariol, llevando para descanso un vehículo, cuyo caballo se desbocó. Volvió el vehículo y resultaron dos segadores heridos de gravedad.

Reclutas de cuota licenciados.
El próximo domingo serán licenciados los soldados de cuota que han permanecido en filas el tiempo reglamentario en los Cuerpos de esta región.

Los fondistas y los camareros.
Seis dueños de fondas se han negado a aceptar las nuevas bases de trabajo presentadas por la Sociedad de camareros. Estos se proponen abandonar mañana el trabajo. Ha citado el gobernador civil a los seis dueños de fondas referidos y espera convencerles de la conveniencia de aceptar las bases. El punto principal de divergencia está en la concesión del descanso dominical. Los demás patronos han aceptado las bases.

Comisión nominadora.
BARCELONA. (Miércoles, noche.) El Congreso de licenciados y doctores en Ciencias ha designado una Comisión nominadora. La forman tres doctores de Barcelona, el de Zaragoza D. Claro Allué y el de Valencia D. Juan Serra.

Un atropello.
En la barriada de San Andrés, el carro número 2.151 ha atropellado al anciano de setenta años Roque Frías, fracturándole las costillas octava, novena y décima de lado izquierdo.

GALICIA
Accidente del trabajo. FERROL. (Miércoles, noche.) En el taller de fundición del Arsenal estaba sacando un crisol cargado de metal el obrero Gumersindo Remán, y en el momento de virar el pescante, saltó la manivela, alcanzándole y ocasionándole, entre otras heridas, una en la cabeza que le fracturó el cráneo. Recogido el desgraciado obrero por sus compañeros, fué conducido al hospital en grave estado. Produjo el suceso muy triste impresión entre los obreros del Arsenal.

Informaciones de provincias
Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 3 de julio de 1863.

En la corrida de toros verificada el 28 de junio en Tolosa ocurrió una desgracia al banderillero Vega. El bicho siguió a éste, después de puestas las banderillas, y se refugió en un burladero, en donde ya había otros dos más, y no pudiendo internarse lo suficiente, consiguió el toro engancharle con el asta izquierda, causándole una lesión de unas tres pulgadas, que empezó en el vacío izquierdo y concluyó en la costilla primera, por entre las paredes de la piel, a contar de arriba internándose en este punto en la cavidad del vientre, por lo que los facultativos que le hicieron el reconocimiento y la primera cura la calificaron de grave, con pronóstico reservado, y gracias a que el banderillero Abasolo se estuvo abrazado a él para que el toro no pudiera sacarlo a la plaza, pues de lo contrario se hubiera presenciado una escena horrible.

Los tranviarios.
Una Comisión, compuesta del ingeniero jefe de Obras públicas, otro de la Compañía, el presidente de la Sociedad obrera y el gobernador civil, ha comenzado el estudio de las bases presentadas por los obreros. Hay esperanzas de llegar a un arreglo. El personal de oficinas de la Compañía está haciendo prácticas para la conducción de coches, ante la perspectiva de que sus servicios lleguen a ser necesarios. Una renovación y un banquete. Los patronos y obreros de las Sociedades de carga y descarga del puerto han llegado a un acuerdo, y han redactado un nuevo contrato, ratificación del que ya existía. Con tal motivo, obsequiarán al gobernador civil con un banquete. Las tarifas convenidas por ambas partes las revisará la Cámara de Comercio.

VASCONGADAS
Para los damnificados por las inundaciones. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) La suscripción abierta por los navarros para los damnificados por las inundaciones del Baztán alcanza la cantidad de 5.447 pesetas, que será remitida a la Diputación de Navarra. Las fiestas del Centenario. En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de invitar a los Gobiernos de la Argentina, de Francia, de Inglaterra y de Portugal a que envíen representaciones a las fiestas del Centenario. También serán invitados los presidentes de las Diputaciones y los alcaldes de Navarra, Alava y Vizcaya, con el mismo objeto. Desórdenes en Bermeo. BILBAO. (Miércoles, noche.) En el pueblo de Bermeo se han registrado desórdenes con motivo de supuestas irregularidades en la administración de la cofradía de San Pedro. Se ha reconcentrado la Guardia Civil ante el temor de que se reproduzcan los escándalos. El domicilio social de la cofradía se halla custodiado interior y exteriormente por la fuerza pública. La corrida de la Asociación de la Prensa. Hoy ha quedado abierto el despacho de billetes para la corrida que se dará el día 30 del actual a beneficio de la Asociación de la Prensa. Estoquearán ese día toros de Guadalest los diestros Fuentes, Cocheo de Bilbao y Gallito Chico. Los palcos están ya colocados todos. Promete resultar la fiesta un acontecimiento. Los peregrinos valencianos. BILBAO. (Miércoles, noche.) A última hora de la tarde han marchado a San Sebastián, en tren especial, los peregrinos valencianos que van a Lourdes. Se les ha dispensado una gran despedida. Hallábase en la estación representaciones de todas las Ordenes religiosas y nutrida representación de la colonia valenciana. Al marchar el tren se han dado calurosos vivas. El funicular. Ha llegado a Bilbao el ingeniero constructor del ferrocarril funicular de monte Iguelo, de San Sebastián, con objeto de dirigir aquí la construcción de un ferrocarril análogo, que saldrá de detrás del Ayuntamiento y llegará hasta la cima del monte Archanda, a 250 metros. Las obras comenzarán este verano y quedarán terminadas la primavera próxima. Sobre el monte se harán diversas edificaciones.

¿Qué pasa en Requena
VALENCIA. (Miércoles, noche.) En el tren corto de esta tarde ha enviado el gobernador civil a Requena varios individuos de la Guardia Civil, al mando de un teniente, reclamados por el delegado que envió la referida autoridad para intervenir en cierta cuestión de aguas. La noticia no ha circulado aún e ignoro la importancia que puedan tener los hechos que han reclamado el envío de fuerzas. El submarino portugués. ALICANTE. (Miércoles, noche.) Ha fondeado en este puerto el sumergible portugués «Espadante». Entre el comandante y oficiales del buque portugués y las autoridades de esta capital se han cruzado las visitas de cortesía correspondientes. Cuestiones de riegos. VALENCIA. (Jueves, madrugada.) El envío de fuerzas de la Guardia Civil a Requena, de que he dado noticia en anterior despacho, responde a una medida de previsión del gobernador civil, que quiere evitar cualquier incidente. El funcionario del Gobierno civil que está ultimando la cuestión de riegos, lo hace a satisfacción de todos. Como la sequía persiste y son inmensos los intereses que se juegan en el reparto del agua, el gobernador, prevenido, ha enviado la fuerza que ya indiqué.

Los nacionalistas.
BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Juventud nacionalista republicana ha acordado disolverse en junta general celebrada al efecto, por no estar conforme con la política que sigue actualmente el partido. Lamenta, especialmente, la pasividad notada en los organismos directores y personalidades que los representan, no intervinendo apenas en la política general, a pesar de los importantes sucesos que se han desarrollado en los últimos tiempos. Asamblea de doctores. Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en el salón rectoral de la Universidad la sesión preparatoria de la Asamblea nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, eligiéndose la Mesa presidencial y las Comisiones para el estudio de las ponencias que habrán de discutirse en el pleno de la Asamblea. Presidió el acto el gobernador civil, en representación del Gobierno. Se acordó enviar un telegrama de salutación a S. M. el Rey y al ministro de Instrucción Pública. El número de congresistas pasa de 600, y la mayoría se ha reunido esta tarde, a las cuatro, para visitar el edificio de la Universidad. La sesión de clausura se verificará el domingo. Se ha telegrafado al ministro de Instrucción Pública para que demore, si es posible, su llegada a Barcelona hasta el próximo domingo, con objeto de prepararle un buen recibimiento. En dicho día será obsequiado con un banquete en el Tibidabo. Por la tarde presidirá la sesión de clausura de la Asamblea. El lunes visitará el Hospital Clínico, y será obsequiado por el señor barón de Bonet con un banquete.

Ahogados bañándose.
BARCELONA. (Miércoles, noche.) Bañándose en el río Ter, junto al pueblo de Masías de Roda, se ahogaron José Dalmau, de treinta y seis años, y Francisco Badia, de veinte. Los cadáveres fueron recogidos.

Segadores heridos.
Un grupo de segadores se dirigía a Pariol, llevando para descanso un vehículo, cuyo caballo se desbocó. Volvió el vehículo y resultaron dos segadores heridos de gravedad.

Reclutas de cuota licenciados.
El próximo domingo serán licenciados los soldados de cuota que han permanecido en filas el tiempo reglamentario en los Cuerpos de esta región.

Los fondistas y los camareros.
Seis dueños de fondas se han negado a aceptar las nuevas bases de trabajo presentadas por la Sociedad de camareros. Estos se proponen abandonar mañana el trabajo. Ha citado el gobernador civil a los seis dueños de fondas referidos y espera convencerles de la conveniencia de aceptar las bases. El punto principal de divergencia está en la concesión del descanso dominical. Los demás patronos han aceptado las bases.

Comisión nominadora.
BARCELONA. (Miércoles, noche.) El Congreso de licenciados y doctores en Ciencias ha designado una Comisión nominadora. La forman tres doctores de Barcelona, el de Zaragoza D. Claro Allué y el de Valencia D. Juan Serra.

Un atropello.
En la barriada de San Andrés, el carro número 2.151 ha atropellado al anciano de setenta años Roque Frías, fracturándole las costillas octava, novena y décima de lado izquierdo.

GALICIA
Accidente del trabajo. FERROL. (Miércoles, noche.) En el taller de fundición del Arsenal estaba sacando un crisol cargado de metal el obrero Gumersindo Remán, y en el momento de virar el pescante, saltó la manivela, alcanzándole y ocasionándole, entre otras heridas, una en la cabeza que le fracturó el cráneo. Recogido el desgraciado obrero por sus compañeros, fué conducido al hospital en grave estado. Produjo el suceso muy triste impresión entre los obreros del Arsenal.

¿Qué pasa en Requena
VALENCIA. (Miércoles, noche.) En el tren corto de esta tarde ha enviado el gobernador civil a Requena varios individuos de la Guardia Civil, al mando de un teniente, reclamados por el delegado que envió la referida autoridad para intervenir en cierta cuestión de aguas. La noticia no ha circulado aún e ignoro la importancia que puedan tener los hechos que han reclamado el envío de fuerzas. El submarino portugués. ALICANTE. (Miércoles, noche.) Ha fondeado en este puerto el sumergible portugués «Espadante». Entre el comandante y oficiales del buque portugués y las autoridades de esta capital se han cruzado las visitas de cortesía correspondientes. Cuestiones de riegos. VALENCIA. (Jueves, madrugada.) El envío de fuerzas de la Guardia Civil a Requena, de que he dado noticia en anterior despacho, responde a una medida de previsión del gobernador civil, que quiere evitar cualquier incidente. El funcionario del Gobierno civil que está ultimando la cuestión de riegos, lo hace a satisfacción de todos. Como la sequía persiste y son inmensos los intereses que se juegan en el reparto del agua, el gobernador, prevenido, ha enviado la fuerza que ya indiqué.

Los tranviarios.
Una Comisión, compuesta del ingeniero jefe de Obras públicas, otro de la Compañía, el presidente de la Sociedad obrera y el gobernador civil, ha comenzado el estudio de las bases presentadas por los obreros. Hay esperanzas de llegar a un arreglo. El personal de oficinas de la Compañía está haciendo prácticas para la conducción de coches, ante la perspectiva de que sus servicios lleguen a ser necesarios. Una renovación y un banquete. Los patronos y obreros de las Sociedades de carga y descarga del puerto han llegado a un acuerdo, y han redactado un nuevo contrato, ratificación del que ya existía. Con tal motivo, obsequiarán al gobernador civil con un banquete. Las tarifas convenidas por ambas partes las revisará la Cámara de Comercio.

VASCONGADAS
Para los damnificados por las inundaciones. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) La suscripción abierta por los navarros para los damnificados por las inundaciones del Baztán alcanza la cantidad de 5.447 pesetas, que será remitida a la Diputación de Navarra. Las fiestas del Centenario. En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de invitar a los Gobiernos de la Argentina, de Francia, de Inglaterra y de Portugal a que envíen representaciones a las fiestas del Centenario. También serán invitados los presidentes de las Diputaciones y los alcaldes de Navarra, Alava y Vizcaya, con el mismo objeto. Desórdenes en Bermeo. BILBAO. (Miércoles, noche.) En el pueblo de Bermeo se han registrado desórdenes con motivo de supuestas irregularidades en la administración de la cofradía de San Pedro. Se ha reconcentrado la Guardia Civil ante el temor de que se reproduzcan los escándalos. El domicilio social de la cofradía se halla custodiado interior y exteriormente por la fuerza pública. La corrida de la Asociación de la Prensa. Hoy ha quedado abierto el despacho de billetes para la corrida que se dará el día 30 del actual a beneficio de la Asociación de la Prensa. Estoquearán ese día toros de Guadalest los diestros Fuentes, Cocheo de Bilbao y Gallito Chico. Los palcos están ya colocados todos. Promete resultar la fiesta un acontecimiento. Los peregrinos valencianos. BILBAO. (Miércoles, noche.) A última hora de la tarde han marchado a San Sebastián, en tren especial, los peregrinos valencianos que van a Lourdes. Se les ha dispensado una gran despedida. Hallábase en la estación representaciones de todas las Ordenes religiosas y nutrida representación de la colonia valenciana. Al marchar el tren se han dado calurosos vivas. El funicular. Ha llegado a Bilbao el ingeniero constructor del ferrocarril funicular de monte Iguelo, de San Sebastián, con objeto de dirigir aquí la construcción de un ferrocarril análogo, que saldrá de detrás del Ayuntamiento y llegará hasta la cima del monte Archanda, a 250 metros. Las obras comenzarán este verano y quedarán terminadas la primavera próxima. Sobre el monte se harán diversas edificaciones.

Los nacionalistas.
BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La Juventud nacionalista republicana ha acordado disolverse en junta general celebrada al efecto, por no estar conforme con la política que sigue actualmente el partido. Lamenta, especialmente, la pasividad notada en los organismos directores y personalidades que los representan, no intervinendo apenas en la política general, a pesar de los importantes sucesos que se han desarrollado en los últimos tiempos. Asamblea de doctores. Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en el salón rectoral de la Universidad la sesión preparatoria de la Asamblea nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras, eligiéndose la Mesa presidencial y las Comisiones para el estudio de las ponencias que habrán de discutirse en el pleno de la Asamblea. Presidió el acto el gobernador civil, en representación del Gobierno. Se acordó enviar un telegrama de salutación a S. M. el Rey y al ministro de Instrucción Pública. El número de congresistas pasa de 600, y la mayoría se ha reunido esta tarde, a las cuatro, para visitar el edificio de la Universidad. La sesión de clausura se verificará el domingo. Se ha telegrafado al ministro de Instrucción Pública para que demore, si es posible, su llegada a Barcelona hasta el próximo domingo, con objeto de prepararle un buen recibimiento. En dicho día será obsequiado con un banquete en el Tibidabo. Por la tarde presidirá la sesión de clausura de la Asamblea. El lunes visitará el Hospital Clínico, y será obsequiado por el señor barón de Bonet con un banquete.

Ahogados bañándose.
BARCELONA. (Miércoles, noche.) Bañándose en el río Ter, junto al pueblo de Masías de Roda, se ahogaron José Dalmau, de treinta y seis años, y Francisco Badia, de veinte. Los cadáveres fueron recogidos.

Segadores heridos.
Un grupo de segadores se dirigía a Pariol, llevando para descanso un vehículo, cuyo caballo se desbocó. Volvió el vehículo y resultaron dos segadores heridos de gravedad.

Reclutas de cuota licenciados.
El próximo domingo serán licenciados los soldados de cuota que han permanecido en filas el tiempo reglamentario en los Cuerpos de esta región.

Los fondistas y los camareros.
Seis dueños de fondas se han negado a aceptar las nuevas bases de trabajo presentadas por la Sociedad de camareros. Estos se proponen abandonar mañana el trabajo. Ha citado el gobernador civil a los seis dueños de fondas referidos y espera convencerles de la conveniencia de aceptar las bases. El punto principal de divergencia está en la concesión del descanso dominical. Los demás patronos han aceptado las bases.

Comisión nominadora.
BARCELONA. (Miércoles, noche.) El Congreso de licenciados y doctores en Ciencias ha designado una Comisión nominadora. La forman tres doctores de Barcelona, el de Zaragoza D. Claro Allué y el de Valencia D. Juan Serra.

Un atropello.
En la barriada de San Andrés, el carro número 2.151 ha atropellado al anciano de setenta años Roque Frías, fracturándole las costillas octava, novena y décima de lado izquierdo.

GALICIA
Accidente del trabajo. FERROL. (Miércoles, noche.) En el taller de fundición del Arsenal estaba sacando un crisol cargado de metal el obrero Gumersindo Remán, y en el momento de virar el pescante, saltó la manivela, alcanzándole y ocasionándole, entre otras heridas, una en la cabeza que le fracturó el cráneo. Recogido el desgraciado obrero por sus compañeros, fué conducido al hospital en grave estado. Produjo el suceso muy triste impresión entre los obreros del Arsenal.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de julio de 1863.

El Sultán de Marruecos, en prueba de sus amistosos sentimientos en favor de España, ha concedido autorización para que se exporte de sus dominios, y por tierra, como deseaba el Gobierno español, hasta 6.000 cabezas de ganado, en lugar de las 1.500 que se permitía anualmente antes de este arreglo, para proveer la plaza de Ceuta. Este número es el máximo de la concesión hecha a Gibraltar, siendo de advertir que en las conferencias que con el Sultán se han celebrado ha quedado consignado el principio de que en lo sucesivo cuantas ventajas obtenga Gibraltar por parte del Gobierno marroquí para el suministro de su guarnición, serán extensivas a Ceuta. La autorización a que nos referimos ha sido firmada el 12 de junio último, 21 de Dzi-el-Hedya del pecado de 1279, según el calendario marroquí.

La revolución en Méjico

Cuarenta damas se suicidan.

NUEVA YORK. Siguen en Méjico los disturbios revolucionarios. En Durango han ocurrido escenas espantosas. Han entrado en esta ciudad varios miles de enemigos de Huerta. La guarnición rindióse. Dueños de la población los insurrectos, se entregaron a toda clase de atropellos. Cuarenta damas de la mejor sociedad duranguense fueron encerradas en un cuartel y ultrajadas de la manera más odiosa. Luego las pusieron en libertad; pero ellas, no pudiendo sobrevivir a su deshonra, se suicidaron. Huerta ha dicho que enviará tropas a Durango. La situación de Méjico es cada día más angustiosa.

LA HAYA-PARIS

Salida de La Haya.

LA HAYA. Una inmensa multitud ha presenciado la salida del aviator Brindejonec. Llovía copiosamente. Brindejonec se elevó a las ocho en punto de la mañana.

En Compiègne.

PARIS. De Compiègne comunican que a las once de la mañana llegó Brindejonec con toda felicidad. Le esperaba público numerosísimo. Apenas aterrizó Brindejonec trasladóse al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción. Luego volvió a elevarse, saliendo con dirección a París, adonde se propone llegar alrededor de las cinco de la tarde. Aquí, como ya he anticipado, se le prepara un grandioso recibimiento.

BRINDEJONC LLEGA

PARIS. A la hora anunciada llegó el aviator Brindejonec al aeródromo de Villacoublay. Estaban allí el Presidente del Consejo, numerosas personalidades y representaciones de Centros. Brindejonec ha recorrido en Europa 5.000 kilómetros. Al aterrizar fué ovacionado. Se le entregó un ramo de flores y los aviatoros le abrazaron.

SOBERANOS Y PRINCEPES

Llegada a Kiel.

BERLIN. A las diez de la noche llega a Kiel el tren que conduce a los Reyes de Italia. En Kiel les visitará mañana el Kaiser y empezarán allí las fiestas. Luego irán a Suecia los Soberanos italianos.

La gran duquesa de Luxemburgo.

BRUSELAS. La gran duquesa de Luxemburgo llegará el viernes. Es la primera visita oficial que hace a Bélgica.

El Luxemburgo, como es sabido, formó en otro tiempo parte del territorio belga, y desde la separación no se habían reanudado las relaciones.

La visita de la gran duquesa es de carácter íntimo; puramente familiar.

Los Reyes de Bélgica.

BRUSELAS. Los Soberanos belgas han llegado, de regreso de su viaje a Suiza.

TRAVESIA DEL ATLANTICO

Un aviator se propone hacerla en treinta horas

NUEVA YORK. Ha llegado el aviator inglés Frank Clifford, quien se propone, dentro de un mes ó dos, intentar un vuelo desde Atlantic City hasta Irlanda.

A un periodista ha dicho:

«La novedad de mi empeño consiste en que haré uso del petróleo solidificado. Tomaré una cantidad suficiente de combustible para la mitad de la travesía y luego me dará nueva provisión un vapor que me estará esperando. Utilizaré el petróleo solidificado, porque la masa sólida del combustible no podrá de nin-

gún modo perturbar el equilibrio del aeroplano.

Luego, a medida que lo vaya necesitando, iré haciendo líquido otra vez el petróleo.»

El monoplano que utilizará Clifford puede recorrer cien millas por hora. Así, el aviator espera poder salvar las tres mil millas que separan Atlantic City de la costa irlandesa en treinta horas.

Desde Irlanda piensa continuar el viaje a Londres.

EN CHINA

Una brutal orgía de canibales

COLONIA. De los informes que acaban de recibirse de la Misión católica alemana, se deduce que la situación es grave en la China meridional.

Allí reina la más completa anarquía. Las tribus se hacen la guerra recíprocamente. Por todas partes se registran escenas de salvajismo.

En una aldea, siete hombres fueron llevados a una especie de matadero. Allí los degollaron y descuartizaron.

Los despojos de dos de las víctimas, que pertenecían a la tribu de Won, fueron entregados a sus parientes para que los enterraran.

Los despojos de los otros fueron preparados para un banquete.

Los cocineros mezclaron los trozos de carne humana con trozos de carne de cerdo.

Y los invitados se dieron un festín.

Ninguna alimentación complementaria pudiera idear médico puericultor ó sociólogo, como la Nestarina, Dr. Royo Villanova, Zaragoza.

LOS TRIUNFOS DE LA XIRGU

CUANDO SE AMA...

BUENOS AIRES. (3 m.) En el teatro Odéon se ha verificado anoche el estreno de la comedia en tres actos *Cuando se ama...*, original de D. Adelardo Fernández Arias (*El Duende de la Colegiata*).

La obra había despertado gran expectación, por tratarse del estreno de una obra inédita del popular escritor.

El éxito ha sido muy grande. Al finalizar todos los actos el público aplaudió con entusiasmo, y las ovaciones a los intérpretes de la comedia y al autor se sucedieron calorosamente.

Margarita Xirgu ha obtenido un triunfo más de los muchos que está alcanzando. En todos los actos hizo primores de ejecución. En la escena final del acto segundo emocionó al auditorio intensamente.

Thuillier, el gran actor, ha tenido también un éxito grande como director y un triunfo personalísimo, que ha aumentado los infinitos que supo conquistar con su talento.

La Sala y la Gelabert fueron muy aplaudidas en sus respectivos papeles. Barraycoa y Villalonga, admirables en sus personajes cómicos.

Se han enviado muchos cablegramas de felicitación al autor.

En noviembre próximo se estrenará *Cuando se ama...* en el teatro de la Princesa, de Madrid, por la notable compañía Xirgu-Thuillier.

REGALO IMPERIAL

La estatua del héroe Fridjof

BERLIN. En su próximo cruce por el mar del Norte, el Emperador Guillermo frenerà a Noruega un regalo gigantesco, en reconocimiento a la hospitalidad que ha recibido en dicha nación desde hace veinticinco años.

Trátase de una estatua de bronce de doce metros de alto, que representa a Fridjof, un héroe de las leyendas noruegas.

El monumento, obra de Max Unger, será levantado en un promontorio rocoso que domina una parte del Sognefjord, cerca de Bergen.

Esa estatua constituye un notable trabajo técnico. Es, después de la «Bavaria» de Munich, que fué fundida hace sesenta años, la más importante obra de ese género ejecutada en Alemania.

Para dar una idea de sus dimensiones debe decirse que un dedo de la estatua es del tamaño del brazo de un hombre y que sus pies son de un metro setenta centímetros de argo.

El peso de la estatua es de 14.000 kilos. La instalación del monumento quedará terminada el 31 de julio.

A la inauguración asistirán el Kaiser y el Rey Haakon.

MISCELANEA

Muerte del aviator Rey.

TROYES. El capitán aviator Rey, que, acompañado de su mecánico, realizaba en un biplano militar un vuelo en las inmediaciones de Etampes, ha caído de una altura de cien metros.

El capitán Rey ha muerto en el acto. Contra los perturbadores del orden.

SAN PETERSBURGO. Cuarenta diputados han suscrito el proyecto de ley que acaba de ser presentado a la Duma y que tiende a la imposición de castigos corporales a los malhechores, y principalmente a los que turben el orden público.

Botadura de un acorazado. BERLIN. El acorazado *Derfingher*, cuyo lanzamiento al agua fué intentado dos veces, ha sido votado al fin, sin que ocurriera el menor contratiempo.

La guerra balcánica

Gran derrota de los búlgaros

Victoria de los serbios.

BELGRADO. Durante el combate de ayer, los búlgaros fueron rechazados en todas las líneas, dejando en poder del enemigo Drenak y Trenovo.

Los serbios se fortificaron en esta posición. El combate, que fué duro como pocos, terminó con una gran victoria para los serbios. Estos se apoderaron de 20 oficiales, 58 suboficiales y 700 soldados búlgaros.

También hicieron suyos bastantes cañones. El ataque cogió al principio de sorpresa a los serbios, los cuales se vieron obligados a batirse en retirada, aunque defendiéndose de un modo formidable.

Pero luego recibieron los serbios tropas de refresco, y peleando denodadamente, se sobrepusieron a los búlgaros, derrotándoles de un modo definitivo.

Los serbios sufrieron, a cambio de la victoria, 1.400 bajas, entre muertos y heridos. Pero los búlgaros tuvieron pérdidas mucho mayores.

Prohibición de trenes.

BELGRADO. El jefe del Gobierno serbio ha prohibido terminantemente la circulación de trenes entre Sofía y Belgrado.

Ha quedado ya interrumpido el servicio. Danefi a San Petersburgo.

SOFIA. El Presidente búlgaro, Danefi, ha pedido al Gobierno ruso que le envíe un contratorpedero para trasladarse en él a Rusia sin verse precisado a pasar por territorio serbio.

Dicho contratorpedero ha llegado ya a Varna.

Otro que ya.

BELGRADO. El Presidente del Consejo montenegrino ha salido hoy para Rusia.

Los serbios toman la ofensiva.

BERLIN. Asegura un periódico que el ejército serbio ha recibido del Gobierno el orden de tomar la ofensiva contra los búlgaros en toda la línea.

No sólo atacarán y avanzarán los Cuerpos de ejército primero y tercero, que se encuentran en Macedonia, sino también el segundo, que está actualmente en Nisch, y pasará inmediatamente la frontera búlgara para dirigirse de un modo resuelto hacia Sofía.

Turquía se une a los serbios.

ROMA. El embajador de Turquía en esta capital ha comunicado al ministro de Negocios Extranjeros que, si estalla la guerra, Turquía se unirá a Serbia y a Grecia, si es que Bulgaria no renuncia a su pretensión de obtener una indemnización de guerra.

Los griegos.

ATENAS. Los griegos han avanzado para establecer el contacto con los serbios y luchar juntos, si continúa la guerra.

Los rumanos.

PARIS. Dicen de Rumania que el Gobierno espera las resoluciones del Estado Mayor para empezar la movilización.

Los ministros de Francia, Inglaterra y Rusia han pedido que se acepte el arbitraje.

¡Matar es!

VIENA. Un telegrama, que a todas luces debe ser pura fantasía, asegura que los serbios tuvieron en el último combate más de seis mil bajas.

Añade que los búlgaros tuvieron bajas más numerosas aun que las de los serbios. Del mismo modo afirma que el frente de la batalla fué de cien kilómetros.

Repito que evidentemente es fantástico el telegrama, de que doy cuenta sólo a título de curiosidad.

El Presidente del Consejo serbio.

BELGRADO. No se sabe todavía si el Presidente del Consejo de ministros serbio irá ó no a San Petersburgo.

En los círculos militares se sostiene la teoría de que el asunto debe ser tratado de nuevo por la Cámara, en vista de los incidentes últimamente ocurridos entre búlgaros y serbios.

Essad pachá de viaje.

DURAZZO. El general Essad pachá, que se hizo proclamar Soberano del reino albanés, ha abandonado el territorio de Albania.

Hace el viaje por mar y se dirige a Roma. Sigue la guerra.

VIENA. Sigue la lucha en Macedonia entre griegos, serbios y búlgaros.

Las noticias son confusas. Todos se atribuyen la victoria. Sin embargo, parece comprobado que los serbios, batidos al principio, han tomado la ofensiva y deshecho a los búlgaros.

En Krupitah é Istip se ha peleado durante cuarenta y ocho horas. Dicese en Belgrado que Istip está ardiendo. Los búlgaros se mantienen en Ughelli, punto de alta importancia estratégica.

Gracias a esta posición pueden impedir que se unan en su daño las fuerzas serbias y griegas de Macedonia.

Grandes contingentes de unas y otras se aprestan al asalto. La lucha será espantosa, porque los búlgaros han acumulado en Ughelli importantes elementos de resistencia.

Las hostilidades se prosiguen sin orden ni concierto, mientras los Gobiernos ex aliados cambian notas y las grandes Potencias intervienen de nuevo.

Ultimamente se ha librado en Izovato na acción general, que ha quedado indecisa. Peléase en las dos cuencas del Vardar y del Struma y en la región de Salónica.

En Lanskuza los búlgaros atacaron a los griegos y fueron rechazados.

El Rey Constantino ha llegado a Salónica, donde tomará el mando del ejército griego. Confírmase que los montenegrinos ayudan a los serbios contra los búlgaros.

Se asegura que Serbia antes de fines de semana, lanzará sobre Bulgaria, en Macedonia, dos Cuerpos de ejército.

Además, el tercero, de Wish, franqueará la frontera, y por el camino de Salibrod avanzará sobre Sofía.

Turquía intenta aprovecharse de la situación para obligar a Bulgaria a renunciar a sus pretensiones relativas al pago de una indemnización de guerra.

Victoria serbia.

BELGRADO. Los serbios han destrozado a los búlgaros en una terrible batalla librada entre los ríos Vardar y Struma (Macedonia).

Les han hecho 4.000 prisioneros. Además, los búlgaros abandonaron en su huida 1.800 heridos, que fueron recogidos y curados por los serbios.

Más notas.

BELGRADO. El Gobierno búlgaro ha enviado al serbio una nueva Nota, acusándole de ser el culpable de que haya comenzado la guerra en Macedonia.

El Gobierno serbio ha contestado con otra, en que afirma que considera como un *casus belli* la actitud de Bulgaria.

COSAS YANQUIS

Prepararon mil fétretos.

NUEVA YORK. En la ciudad de Pittsburg (Pensilvania) celébrase actualmente el cincuentenario de la célebre batalla librada cerca de la misma durante la guerra de Secesión.

Han acudido 20.000 de los combatientes en la misma, viejos veteranos residentes en diversos puntos de los Estados Unidos.

Todos ellos se alojan en tiendas de campaña, levantadas sobre el mismo campo donde lucharon los dos ejércitos beligerantes.

Nordistas y sudistas, antiguos enemigos, fraternizan hoy en el lugar donde pelearan bravamente.

Muchos de ellos están cojos, mancos ó tuertos. Otros ostentan con orgullo sus gloriosas cicatrices.

Como hace-mucho calor, dos veteranos han muerto ya, y 150 están gravemente enfermos.

Las autoridades locales dicen que esperaban hubiese más víctimas.

Son tan precavidos, que han comprado mil fétretos y los tienen preparados en un local próximo a la estación del ferrocarril.

Quemada viva.

NUEVA YORK. La viuda del rico banquero Thuillier se ha quemado viva, en su magnífica residencia de Broadway.

El hecho se ha producido en las siguientes circunstancias:

Un cigarrillo, que se cayó de un piso superior, prendió fuego a un toldo que daba sombra a las habitaciones de la viuda Thuillier.

Ella, para impedir que el humo entrase en su casa, quiso cerrar la ventana. Cuando hacia esto cayeron unas chispas en sus ropas, que se incendiaron. Víctima de las llamas murió en seguida, en medio de atroces sufrimientos.

Contaba setenta y tres años.

Ladronas enmascaradas.

WASHINGTON. Dos mujeres enmascaradas entraron en el despacho de correos en Georgia (Estado de Oklahoma) y, amenazando con sus revólvers al administrador, Holter, se apoderaron de 75 dólares en oro, de un saco contenido en 2.000 piezas de cobre y de dos relojes de oro.

Las «damas», antes de marcharse, ordenaron al administrador que se sentara en un sillón y que así permaneciera hasta que ellas se hubiesen marchado, bajo pena de la vida.

Gracias a esto ellas pudieron marcharse y desaparecer sin ser capturadas.

¡Desde el aire, no!

NUEVA YORK. Un periódico yanqui contó hace algún tiempo que el «Zeppelin» alemán que aterrizó en Luneville lle aba a bordo un magnífico «water-closet».

Una compañía norteamericana proyecta construir varios dirigibles iguales a los alemanes.

La noticia ha causado extraordinaria indignación.

Anteayer celebróse un mitín para protestar de ello.

Un orador dijo:

—Hay que oponerse a que los dirigibles lleven «water-closets».

Estos serían vaciados, naturalmente, sobre las cabezas de los habitantes del globo. Si hay guerra, nos arrojarán bombas desde los dirigibles.

Esto sería destructor, pero no denigrante, mientras que lo otro...

Inmediatamente quedó redactada una petición, que fué cubierta de miles de firmas.

Es como sigue: «Pedimos a la honorable Asamblea de legisladores de todos los Estados de la Unión empleen los medios legales con objeto de impedir que se instalen «water-closets» a bordo de los barcos aéreos.»

Ya se han constituido Comités para organizar el movimiento.

Pero la Compañía constructora de los dirigibles dice que como sus buques harán viajes largos, tienen que llevar «water-closets», si no se quiere que viajeros y tripulantes sean condenados al más horrible de los suplicios.

AVISOS UTILES

La medalla escapulario

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el Boletín Eclesiástico de 8 de marzo de 1911, página 43. La sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la JOYERIA DE PEREZ MOLINA, Carrera de San Jerónimo, 28.

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

PARAGUAS

Los de más confianza, M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

TRAGEDIA FAMILIAR

Esposa asesinada a hachazos

ODESSA. En un gran restaurant, situado en lo más céntrico de esta ciudad, se ha desarrollado un drama de familia.

Spiridon Malevski, con un hacha en la mano, ha entrado de pronto en el restaurant, y a presencia de numerosos clientes ha matado a su mujer, que se hallaba comiendo con varios jóvenes.

La rabia del asesino no se calmó hasta que no dejó partido en tres el cuerpo de su esposa.

Después, tranquilamente, fué a la Comisaría para darse preso.

Del hecho dió las siguientes referencias: Su mujer varias veces le había robado dinero para ir de juerga con jóvenes a los restaurants de moda.

Diez y ocho veces había desertado del hogar conyugal. El marido la perdonaba siempre, porque estaba enamorado de ella.

Ayer las cosas rebasaron toda medida. La adúltera, además de mala esposa, era pésima madre, y ayer había castigado cruelmente a sus dos hijos. Los dejó amarrados a la cama, y ella se marchó tranquilamente a divertirse con los amigos.

Malevski, furioso ante lo ocurrido, anduvo en busca de ella por toda la ciudad, y al encontrarla en el restaurant se desarrolló el horrible drama descrito.

COSAS FRANCESAS

Paris Londres.

CALAIS. Procedente de París, y pilotando un hidroaeroplano, con un pasajero, ha llegado el aviator Levasseur.

Desde aquí saldrá para Londres.

Revolucionario detenido.

PARIS. Durante la noche última ha sido detenido el conocido socialista Vvetot, uno de los principales jefes de la Confederación General de Trabajadores, autor del «Manual del Soldado» y gran propagandista contra la guerra.

Ha sufrido condena ya varias veces por sus propagandas revolucionarias.

Carnegie, agasajado.

PARIS. El filántropo multimillonario Carnegie, que llegó ayer, estuvo esta mañana en la Federación de Heroes, donde fué recibido por M. Loubet.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Luego, a pie y del brazo, Loubet y Carnegie marcharon al Eliseo, donde fueron recibidos por Poincaré.

Un banquete.

PARIS. La Misión griega llegada para comunicar oficialmente el advenimiento del Rey Constantino ha sido obsequiada con un banquete en el ministerio de Negocios.

Cadena de galeotes.

LA ROCHELLE. Esta mañana ha llegado un convoy de condenados a cadena perpetua, con destino a la isla de Re.

Entre los conducidos figuran Dieudonné y Deboé, que pertenecieron a la tristemente célebre banda que capitanearon Bonnot y Garnier.

EL DIA 2 DE AGOSTO

SALDRÁ NUESTRA

• GRAN EXCURSION •

Á LAS

Montañas, Lagos y Ventisqueros

de SABOYA y SUIZA

Pedid el programa ilustrado a los

Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de julio de 1863.

El Sr. D. Antonio Ribera, persona que goza del concepto de activa y laboriosa, ha obtenido del Gobierno la concesión para hacer los estudios de un ferrocarril que, partiendo de Madrid, irá a Talavera de la Reina por Illesca y La Sagra. Se nos asegura que el señor Ribera tiene a su disposición, tanto para los estudios como para la construcción de la vía, capitales del país y extranjeros, lo que no podrá por menos de ser grato a los pueblos que, sin desembolso de ninguna clase, verán pronto realizada tan útil empresa.

Ayer por la mañana llegó a Madrid el ministro de la Gobernación, Sr. Vaamonde, que inmediatamente volvió a encargarse de los asuntos del ministerio. Había pensado descansar uno ó dos días del viaje antes de ocuparse de nuevo de los negocios; pero ha querido tomar posesión, antes de conferenciar con sus compañeros, para demostrar que aprueba anticipadamente todo lo hecho durante su ausencia por sus compañeros de Gabinete.

BISCUIT GLACÉ

Y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.
Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pasteles.
Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 4 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,1.
Se pone a las 19,47.
Sale la Luna a las 7,23.
Se pone a las 20,49.

SANTORAL.—Santos Oseas y Ageo, profetas; Santos Flaviano, Elías, Ulderico y beato Gaspar Bono, confesores, y Santos Laureano, arzobispo; Teodoro, Inocencio y Sebastián, mártires.

SAN ELIAS, obispo y confesor.
Fue natural de la Arabia y discípulo del gran abad San Eutimio.

Ordenado de sacerdote, fue por sus méritos nombrado obispo de Jerusalén el 25 de julio de 494.

Trabajó con el mayor cuidado para llenar cumplidamente sus funciones.

Fue acérrimo defensor del Concilio de Calcedonia, por lo que sufrió mucho de los herejes.

En el año 513 excomulgó al usurpador de la silla de Antioquia, Severo, aun cuando sabía que estaba protegido por el Emperador Anastasio, que le desterró a la Arabia, donde acabó sus días, lleno de virtudes y méritos, el día 4 de julio de 518.

EL CELEBRE "AUTO PIANO,"

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree un deber el prevenir al público contra algunos alarmistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos contruidos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real orden disponiendo que por un plazo de quince días se abra una información pública sobre las peticiones del Ayuntamiento de Barcelona para la solución del problema de abastecimiento de aguas de aquella capital.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan y que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Fiscalía del Tribunal Supremo.—Circular encargando a los fiscales interpongan sin demora el oficio de su ministerio inmediatamente que llegue a su conocimiento cualquier conculcación de la ley en el sentido de excitaciones a la indisciplina militar, bien se realice por medio de la Prensa ó en reuniones públicas.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena del mes de junio próximo pasado.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos que han sido nombrados, a propuesta del ministerio de la Guerra, para los destinos que se mencionan.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando profesor de término de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer a D. Joaquín Rogí y López Calvo.

—Idem profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios de Córdoba, Granada, Málaga y Toledo, respectivamente, a D. Victoriano Chicote Recio, D. Ricardo Pascual Temprado, D. Diego García Carreras y don Roberto Rubio Rosell.

—Citando a los representantes é interesados en los beneficios de la fundación Félix de Echaz, instituida en esta corte para premios de jefes, oficiales y practicantes del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

—Idem id. id. en los beneficios de la fundación instituida por D. Manuel Muro Jiménez,

destinada a fomentar y sostener la escuela pública de Nestares de Cameros (Logroño).

—Nota bibliográfica de una obra impresa en castellano en el Extranjero, que desean introducir en España los señores de Sáenz de Jubera Hermanos.

Dirección general de Primera enseñanza.—Anunciando la provisión, por concurso de traslado y ascenso, de la plaza de auxiliar administrativo de la sección de Primera enseñanza de Madrid.

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Acuerdos adoptados por esta Real Academia en los concursos que se mencionan.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

Pensiones de Guerra y Marina

Durante la segunda quincena de junio han sido declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina las siguientes pensiones:

Doña Elvira de Amigo y del Castillo, 375 pesetas anuales; doña Manuela Tortajada Rizo, 825; doña Cecilia Alvarez Albarrán, 1.650; doña María de los Dolores Piñeiro Toimil, 775; doña Matilde Leite Viqueira, 1.000; doña Elisa Vázquez Peiteado, 375; doña Felicidad Villanueva Pérez, 825; doña Elvira Núñez Safons, 1.000; doña Severina Sardina Lorenzo, 1.000; doña Consuelo Tornell Alvarez y hermana, 825; doña Isabel Bastar Carrasco, 825; doña Josefa Vivancos Avilés, 825; doña María Vera Moreno, 650; doña Teresa Ibar Rosiñol, 1.125; doña Micaela Lacasta Verdán, 470; doña María de las Mercedes Barbeito Echevarría, 1.125; doña Engracia Villar del Valle, 310; doña María Angela Oñoro Marcos, 625; doña María Amalia Muñoz Manglano, 1.650; doña Hipólita de la Fuente Martín, 470; doña Amalia Cantó Burgos, 750; doña Carmen Peralta Nougés, 1.650; doña Joaquina González Ceballos, 625; doña María de la Concepción Crespo Esteban, 470; doña Andrea Araujo Boch, 900; doña Teresa Collado González, 625; doña María Serrano Bernet, 1.125; doña Hortensia Laburthe Villa, 1.250; doña Consuelo Larray Martínez, 825; doña Perfecta Varela Varela, 650; doña Josefa Barro Hermda, 1.000; doña Sofía Caruncho, 550; doña María de los Dolores López Montero, 1.250; doña Cándida Cladellas Forment, 1.000; doña Eduarda Alvarez y García Peña, 375; doña María Rosado Berenguer, 825; doña Vicenta Adrover Linares, 700; D. Juan Carro Pautín, 825; y doña Ramona Vale Cabanas, 700.

Patronato de sordomudos, ciegos y anormales

Presidido por el ministro de Instrucción pública, Sr. Ruiz Jiménez, se reunió ayer el pleno del Patronato nacional de sordomudos, ciegos y anormales para designar la persona que con arreglo al artículo 18 del reglamento reformado ha de presidir aquella Corporación. Por unanimidad fué designado D. Antonio Barroso, fundador del Patronato y persona de grandes merecimientos en la esfera propia de éste.

Asistieron al pleno, además del ministro y el subsecretario, los consejeros Sres. Bejarano, Pulido, López Núñez, señorita La Rigada, Granell, González Alvarez, Tolosa La Tour, general Marvá, Gayoso, Díaz Vicario López García, Cisneros, González (Anselmo) Pereira, Lickaffer, Ureña y Zozaya.

¡POBRE HOMBRE!

UNA MUJER TERRIBLE

Ricardo L. es un cochero que hace bastante tiempo contrajo matrimonio con Pascuala S., mujer de irascible carácter y excesivamente celosa.

En cuanto el buen cochero tardaba un poco en ir a casa, Pascuala iba en su busca y donde le encontraba le arrebata un verdadero escándalo.

Logró Ricardo separarse de su mujer, y ésta, en venganza, le denunció como presunto autor de un robo.

Fué Ricardo a la cárcel y estuvo cuatro ó cinco meses, hasta que se vio la causa y salió absuelto con todos los pronunciamientos favorables.

Poco tiempo después volvió a denunciarle por malos tratos y amenazas de muerte, y esta segunda vez saboreó Pascuala el placer de la venganza, porque su marido se cargó sus buenos cinco meses y trece días en la cárcel.

Ya Ricardo no se acordaba de su mujer, y ayer, cuando, con otros compañeros, estaba en una taberna de la calle de San Opropio, fué desagradablemente sorprendido con la presencia de Pascuala, que penetró en la tienda y comenzó a insultarle.

Fué el hombre a rogarla que le dejara en paz, y la terrible mujer, echándole las dos manos al cuello, trató de estrangularle, y to hubiera conseguido si los amigos del cochero, varios parroquianos y el tabernero no se hubieran metido a separarla, cosa que les costó no pocos trabajos.

Aquello no era mujer; era una verdadera furia.

Ricardo, luego que escapó de sus garras, marchó a la Dirección general de Seguridad, donde denunció el caso, pidiendo por Dios y todos los santos que encerrasen a aquella fiera, porque le ponía en el verdadero compromiso de tener que matarla ó huir de Madrid.

Pascuala fué detenida.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

EN EL ASILO DE LA PALOMA

Exámenes de fin de curso

Hemos presenciado los exámenes de fin de curso en esta benemérita institución, honra de Ayuntamiento madrileño. Ante varios concejales, entre ellos el visitador de las escuelas, talleres de Nuestra Señora de la Paloma nuestro querido compañero D. José Alvarez Arranz, celebráronse dichas pruebas, y las cuales se manifestó una vez más lo sólido de la enseñanza que se da en este centro benéfico, que puede considerarse como modelo en su género, ya que no tiene nada que le supere, ni siquiera que le iguale, en España ofrece las mismas condiciones que los analógicos de los más cultos países del Extranjero.

Los párvulos enseñados por las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul y los alumnos mayores que constituyen los seis grados pedagógicos, cada uno de los cuales tiene un dignísimo maestro, todos ellos bajo la dirección del maestro-jefe, nuestro estimado amigo D. Rafael Robles, probaron, ante los concejales y el alcalde, que llegó después sus copiosos conocimientos adquiridos bajo aquellos techos magnánimos de la caridad municipal. Realmente algunos de aquellos pequeños escolares tienen más ilustración que muchos de nuestros flamantes bachilleres. Gramática, Geografía, Física, Historia, Ciencia Natural, Derecho... etc., etc. Todo esto se les enseñó, y además Dibujo, Caligrafía, Trigonografía, Mecanografía, Idiomas, Contabilidad, etc. Bien pudieron convencerse los concejales que les preguntaron, que no estos niños conformes con el Sr. D. Sotero Pascual que tuvo a bien hacerles interrogaciones difíciles sobre el peso del Sol (cosa que ignora Camilo Flammarion) y «las partes que tiene el equilibrio» (nosotros creemos que esta es una necesidad). Nos indignamos un poco con este señor concejal, que gustaba de ver azuzarse a los niños con sus impertinentes preguntas. Justo es que manifestemos aquí nuestra indignación.

Vimos, además, los notables, los interesantes, los inmejorables trabajos de los talleres (sastrería, zapatería, hojalatería, herrería, carpintería... etc.) y recorrimos el Asilo enteramente buenas condiciones higiénicas sin inyección alguna, aunque no lo reconociera así el señor Valdivieso, concejal también, en el brindis que pronunció en el almuerzo con que el Ayuntamiento obsequió, espléndido, al profesorado de los colegios é invitados, entre los cuales vimos a los inspirados pintores mis Elizabeth Norton y D. Esteban Domenech, y algunos periodistas.

Además del citado Sr. Valdivieso, brindó con el Sr. García Quejido, que calificó de «papagayos» a los niños de las Escuelas de la Paloma; el Sr. D. Rafael Robles, que de nosotros elocuentísimamente, en un noble y serio discurso, lleno de ideas altas y de acertadas expresiones, la inexactitud de la afirmación del Sr. García Quejido; el Sr. Alvarez Arranz, visitador de la institución, que con esto también con energía y con argumentos magistrales, verdaderamente indelucibles, abrumadores, al concejal socialista; el director del Asilo, nuestro amigo Pablo Becerra, que dijo sólo dos palabras, pero muy sentidas y cordiales, y el alcalde, D. Eduardo Vincenti, que resumió los discursos, con breves de comenzados inicios, pronunciando un resumen, dos muy correctos, y que, como todos los demás de los distintos oradores, fue con unánime aplauso.

Después las niñas, los alumnos de Gimnasia, cuyo profesor excelente, el Sr. Molina trabaja tanto con ellos; los alumnos de Música y la sección de exploradores, que es muy numerosa y está muy disciplinada, mostraron sus trabajos al alcalde y los concejales, que quedaron altamente satisfechos y contentos de la multitud de cualidades que descubren y fomenta en los niños asilados la importante institución municipal que nos ocupa.

Al marcharse el alcalde dió cien pesetas a las autoridades del Asilo para que las repartiesen entre los niños sobresalientes en los exámenes.

Vimos nuestra enhorabuena a las muchachas que han recibido los profesores y maestros de talleres de este Asilo, y especialmente D. Rafael Robles, así como su director, D. Pablo Becerra, y su visitador, don Joven y ya tan prestigioso concejal D. José Alvarez Arranz.

La institución de las Escuelas y Talleres de Nuestra Señora de la Paloma honra al Municipio de Madrid.

Madrid, julio de 1913.

ASOCIACION MECANOGRÁFICA ESPAÑOLA

Con asistencia de más de 150 adheridos a la idea, se constituyó la Sociedad, eligiendo la siguiente Junta directiva:

Presidentes honorarios, SS. MM. los Reyes de España; presidente efectivo, D. Mauricio Jalvo; vicepresidente primero, D. Isidro Raso; vicepresidente segundo, D. Vicente Meliá; secretario general, D. Julio Torrija; secretaria, señorita Carolina Berceuelo; contador, D. Máximo Cuadrado; tesorero, D. Bernardino M. Avial.

Vocales: D. Alberto Eguía, D. Emilio de Villa Ceballos, D. Joaquín Sestrón, D. Carlos María Fornos, doña Dominica Alonso de Alvarez, doña Carmen M. Lecumberri, doña Enriqueta Sánchez Cuervo y doña Rosa Seijas.

Una vez posesionados de sus cargos respectivos, el presidente dió a conocer la orientación económica de espíritu moderno que proyecta, a fin de conseguir un capital inicial que permita a la nueva Sociedad defender los intereses individuales y colectivos sin cuota de los socios y con cargos retribuidos.

La discusión de los estatutos se verificará

los domingos 6, 13 y 20 de julio, dedicando el domingo 27 a una fiesta entre los asociados hasta esa fecha, en que termina la adición de socios fundadores.

En nombre de todos, nos ruega el secretario emos publicidad a este primer acuerdo, para que puedan adherirse todos los mecanógrafos de ambos sexos que deseen colaborar a la fundación. Los mecanógrafos de provincias que envíen su adhesión recibirán una copia de los estatutos para su estudio y modificación, que remitirán a Madrid, antes del día 27 del corriente julio.

Toda la correspondencia a los secretarios señora doña Carolina Berceuelo, en la Cuesta de Santo Domingo, núm. 20, y a D. Julio Torrija, Apodaca, 8, tercero.

El chocolate "Agustino", a 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que conoce. Pídale en ultramarinos.

TRIBUNA LIBRE

La reparación del pavimento

El pavimento de las vías públicas es para la estética de las ciudades lo que el calzador para la estética de las damas: con unos zapatos destrozados y sucios, no hay mujer elegante ni atractiva, aun cuando se adorne con lujoso traje, espléndido sombrero y ricas joyas.

Si a esta consideración se agrega que sirven pavimento no puede haber calle limpia; que los gastos que se imponen al tráfico por la inacción directa del estado de conservación de las vías públicas, salta a la vista que la higiene, la economía y la estética proclaman y consuno ser éste el más interesante de todos los servicios municipales.

No lo entendieron nunca así los ediles madrileños, y cuantos extranjeros nos han visitado han censurado los firmes de nuestras vías públicas, llegando uno de ellos a decir que en algunas calles de Madrid resultaba doloroso el andar, por lo que los pies parecían que parecían empedradas con bocas y perros rabiosos.

Las aceras de la calle de Alcalá parecen anunciar el comienzo de la era de la regeneración de los pavimentos madrileños con aquellos enormes montones de adoquines que hacen bastante tiempo se depositaron en tan concurrida calle, para adorno de la misma y comodidad del tránsito.

Ofrecen, además, otra ventaja: permiten al vecindario madrileño se enterar de cómo el actual Municipio conserva los pavimentos.

El Ayuntamiento de París, donde los firmes de las vías públicas son modelos de buena conservación, tiene en los pliegos de condiciones facultativas de este servicio un artículo que, traducido literalmente, dice lo siguiente:

«Los adoquines serán de piedra de buena calidad y tendrán la forma de paralelepípedos octángulos y las dimensiones prescritas. Los adoquines con aristas rectas, según caras planas, vueltas a escuadra, y cuyas caras no presentarán entrantes ni salientes.»

Este humilde cronista, que para sus misterios de escritor tiene un cuadradillo perfectamente recto, no ha encontrado, entre los numerosos adoquines que ha examinado en los depositados en la calle de Alcalá, ni una sola arista recta; y en cuanto a caras planas, se pasa las horas muertas corriendo a reglita por las dichas caras en cien direcciones distintas, sin que en ninguna de ellas haya logrado que regla y piedra coincidan en toda su extensión.

El cronista no anda tan escaso de instrucción que ignore ser cosa difícil y costosa labor en piedra una cara plana; pero también sabe que con pedruscos irregulares no es posible tener buenos firmes. La arena excesiva que se echa para tapar defectos de obra, desaparece convertida en polvo y barro, y a los quince días de terminado el adquinado, se ha transformado en una superficie quebrada, que destroza a los carruajes y a sus ocupantes, y que en cuanto llueven cuatro gotas se convierte en un lodazal, donde los peatones se enfangan hasta los tobillos.

La piedra granito de que son estos adoquines supone el cronista se habrá sometido a las convenientes pruebas y ensayos de laboratorio, por tratarse de un material que ofrece numerosas variedades: unas duras, resistentes y poco alterables al aire; otras blandas y deleznales. Que los Municipios madrileños han usado de preferencia las segundas, lo demuestran claramente los actuales adoquinados, constituidos por piedras redondeadas, donde los vehículos botan como pelotas.

Los pobres contribuyentes madrileños, que pasan por muy duros trances para pagar el impuesto de inquilinato y cien arbitrios más que los que el Municipio los esquilmó, tienen derecho a reclamar el mayor cuidado en la manera como su dinero se gaste, y el mayor rigor para que los materiales que se empleen en las obras del bien común sean de la mejor calidad. Dicho sea esto con permiso del señor concejal que, según relato de un periódico, afirmó en plena sesión pública del Ayuntamiento de la capital de España que «se deben pedir las credenciales para servir a los amigos» y que todos los municipios «tengan correligionarios pobres a quienes socorrer».

Para la buena conservación del pavimento precisa, además, que el nuevo alcalde, que parece viene animado de muy buenos propósitos, ponga fin a la paternal benevolencia con que algunos de sus antecesores han tratado a la Empresa tranviaria, y la obligue a mantener en buen estado la zona de las vías públicas que le corresponde conservar.

Se acallaría la maledicencia y se evitaria

la posible repetición de sesiones municipales, tan lamentables como la celebrada el último sábado de Gloria, si el nuevo alcalde de la corte implantase en Madrid una orden que rige para los tranvías de París, y que traducida literalmente dice así:

«Antes del 31 de mayo de cada año, el concesionario remitirá al prefecto del departamento una cuenta detallada y justificada, que comprenda para el año precedente:

1.º Los productos brutos de todas las clases de la explotación.

2.º Los gastos de conservación y de explotación.

La cuenta de conservación y de explotación no puede comprender ningún gasto de nuevo establecimiento, ni ningún desembolso por aumento del material móvil.»

Esta cuenta, publicada en resumen en los periódicos de mayor circulación, permitiría que el pueblo madrileño se enterase de si los tranvías de Madrid cumplen ó no una cláusula del mayor interés para él, porque es evidente que si la Empresa tranviaria no conserva la superficie de entrevías y zonas exteriores a los carriles, la tendrán que conservar los contribuyentes madrileños, y este gasto representa anualmente una respetable cantidad de miles de duros.

No confíes mucho, lector amigo, en que a orden francesa se aplique en Madrid.

UN VECINO DE LA CORTE.

Mundo eclesiástico

El próximo domingo, a las seis de la tarde, entrará lugar en la iglesia parroquial de Santiago la segunda asamblea parroquial, desarrollándose el siguiente programa:

Exposición menor al Santísimo Sacramento. El tenor Sr. Aspe cantará la melodía de Jounod titulada «Jesús Nazareno»; seguidamente el Sr. Gómez de las Barreras dirá un discurso acerca de las tradiciones de la cruz de Cristo; después, el bajo Sr. Osme (D. Romualdo), acompañado del organista Sr. Arenas, cantará «O dulcissime», del maestro Alzanera; el citado Sr. Gómez leerá una breve memoria de los trabajos de Acción social de la parroquia; un coro de niños cantará una letrilla en honor de la Reina de los ángeles; el Sr. Nieto (D. Antonio) leerá una composición poética titulada «Mi escapulario», y doña Lucrecia Julia leerá otra composición titulada «Salve a María», y a continuación un coro de niños cantará letrilla a la Virgen.

El acto finalizará con un discurso del cura párroco, y después el coro cantará el himno de Santiago, compuesto por el Sr. Arenas, y seguidamente todos los coros cantarán el himno eucarístico.

—Ha sido condecorado con la cruz de caballero de la Orden de San Juan de Jerusalén el jefe del archivo del colegio de Propaganda Fide.

—Ha celebrado en Roma su jubileo episcopal el cardenal arzobispo de Ferrara, el cual ofició de pontifical, asistido de los obispos de Pistoia y San Severino.

—Su Santidad ha dado la bendición a cerca de mil niños, en el patio de San Dámaso, que habían hecho la primera comunión.

ZENITRAM.

La Guardia Civil

Un crimen en Villalvilla.

El jefe de la Guardia Civil de Alcalá de Henares comunicó anoche a la Dirección general de Seguridad que en el pueblo de Villalvilla se había cometido un crimen.

Para el lugar del suceso ordenó que saliera el cabo Tomás Fraile Gallego, con los guardias segundos Enrique Manzanera Bonet y Ambrosio Casado Herranz.

El cabo mencionado dió cuenta de lo ocurrido a su jefe.

En el término municipal de Villalvilla, y en el poblado conocido con el nombre de Los Hueros, había sido asesinado el propietario D. Tomás Falcó Yunquera, en su mismo domicilio.

Parece que se hallaba sentado junto a una ventana, y desde el campo le hicieron un disparo de carabina, dejándole muerto en el acto. Los guardias civiles comenzaron a practicar averiguaciones por los alrededores para ver de detener al criminal, y dieron sus pesquisas el apetecido resultado.

En la carretera de Loeches detuvieron al guarda jurado Tomás Ruiz García, en quien recaían sospechas de que fuera el autor del crimen.

Estrechado por hábiles preguntas, declaró su delito, entregando la carabina, que tenía una cápsula cargada y el casquillo de la disparada.

El detenido, convicto y confeso, fué trasladado a la cárcel de Alcalá, después de prestar declaración ante el juez municipal de Villalvilla.

En este pueblo ha causado gran sensación el suceso.

Parece que el móvil del crimen fueron antiguos resentimientos; pero aún nada se ha puesto en claro acerca de este punto.

Una niña.

La Guardia Civil del puesto de Chamartín de la Rosa detuvo anoche en la puerta del ventorro de la Fuente a Sebastián Hernández Verdana, de diez y nueve años, y a Mariano Cano Benito.

Por cosas del oficio comenzaron a regañar, saliendo desafiados y propinándose varios estacazos.

Sebastián resultó con una herida de pronóstico reservado en la frente, de unos cuatro centímetros de extensión, y varias contusiones.

A Mariano, que ingresó en la cárcel, le fué recogida una navaja de grandes dimensiones, con la cual había agredido a su contrario.

Este pasó a su domicilio por prescripción facultativa.

IMPRESIONES

DE MI VIDA

Hoy si que tengo cosas bonitas que contar. De las distintas regiones de España han llegado estos días siete chicos más, que vienen a aumentar mi plantel de maestros de escuela. He podido escuchar, muy complacida, el canto viril de las libertades vascas, Guernica-ko arbola; me han saludado en la mimosa habla gallega; me han traído de los picos del Jálama un extremeño que me habla, con mucho entusiasmo y mucha gracia, de las naranjas y limones de la Sierra de Gata; ya tengo nuevos amiguitos con los cuales puedo vivir en toda España. Hubo en los primeros días—es natural—sus lagrimitas. Son los derechos de las aduanas de la vida. Y hubo, y hay, esas sonrisas que únicamente se dan en las bocas de los niños. «Ya espanté la morriña», decía el galleguito, con aquella mirada tan franca que me gusta tanto. Tiene hermoso corazón el galleguito. Yo le vi muy apurado cuando supo que Pepe, el hermano de D. Gonzalo, tenía que volverse solo a España. —A mí me parece que usted se va a perder y que va a pasar mucha hambre. Todos me traen alguna cosita de su pueblo; algún regalo que les metieron las familias en su saco de viaje. Como estos obsequios sencillos vienen envueltos en tanto cariño, yo los recibo con alegría, claro está, pero un tantico emocionada. Son exquisitas las cosas que me han traído. O por lo menos a mí me saben a gloria. De las montañas eúskaras me han traído un queso muy rico. El abuelo de José, un pastor que guarda y cuida su ganado en los montes y valles de Guipúzcoa, allá por Alsasua, fué el día que pasaron los chicos a llevar un queso a su nieto...: «para que lo pruebe la Infanta». Me han contado que a medida que el tren se iba acercando a un pueblo, miraba y remiraba en todas las estaciones, diciendo a sus compañeros: «Puede ser que en ésta esté mi abuelo con el queso». De fijo no sabía a qué estación saldría su abuelo. Un chico, muy lindo, que ha venido de Valladolid, Federico, venía asomado a la ventanilla, enjugándose las lágrimas, que aun se le saltaban, por la separación de su madre, y viéndolo que en ninguna estación aparecían ni el abuelo ni el queso, al llegar a una gritó con gracia a las gentes que paseaban por el andén: «¿Han visto ustedes por ahí un abuelo con un queso?» Segura estoy que la hazaña del queso se contará, al cabo de los años, en los hogares de algunos maestros de escuela. Además, me trajeron chorizo y un roscón hecho de almendras, que reparto, como pan bendito, a la hora del té. Se lo dieron en Ciudad Rodrigo a Dionisio, un muchacho moreno, con grandes y dulces ojazos negros, que en todo se fijan y todo lo observan. —Uy, padre, si viera qué caballos tan grandes hay en Alemania...—escribía a su casa. Eran esos perchoneros enormes que arrastran los carros de la cerveza. Se acordaba de él, y comparaba su «Rólis»—una jaca gallega con la cual, acompañado de su padre, salía disparado detrás de las vacas por las mangadas de Mediasfuentes—se acordaba y lo comparaba con estas murallas de caballos. «...Dile a S. A. que hoy hemos probado una máquina alemana para esquilanar ovejas. Hemos motilado tres carneros borros y han quedado muy bien». Esto decía un padre. Los sentimientos hermosos y los consejos sanos abundan que es una bendición en todas las cartas. —No te olvides de rezar a la Virgen todos los días... —Sé muy bueno y aplicado y pide al Santísimo Cristo por la salud de S. A. y de su augusta familia. Dios sabe bien cómo yo agradezco a estas benditas gentes sus nobles sentimientos, que tanto consuelan y animan. Cada dos o tres días repaso sus cuadernos y observo los adelantos que hacen en la lengua alemana. Oigo con mucho gusto las palabras que ya les han enseñado los antiguos, y les pido que me enseñen las cartas que escriben—los más niños—a sus padres. Ayer escribía uno de éstos: «D. Gonzalo nos estuvo enseñando el palacio, que es muy bonito (1); el Infante (quiere decir mi marido) es muy bueno y, además, es médico y nos estuvo enseñando D. Gonzalo donde tenía las herramientas para curar que debe tener cerca de mí». Ahora estamos de obra en la nueva casa. Para el mes que viene, si Dios quiere, comenzaremos a trasladar los muebles que me han regalado y que tengo depositados en mi misma casa. Desde que vengo dedicándome al Pedagogium sabe todo el mundo que es mejor regalo que se me puede hacer el día de mi año que de mi cumpleaños es enviarme alguna de las cosas que necesito para este objeto. Mis hijos me han dado las camas; Isabel los colchones; mi marido gran parte del mobiliario; mi cuñada Clara cortinas para toda la casa; algunos de mis amigos la batería de cocina, la vajilla, manteles y servilletas, ropa de cama... ¡Se necesitan tantas cosas en un colegio! Lieve ya un rato con la pluma en la mano, dudando si deberé decir todo lo que necesito; qué medios son más fáciles y prácticos para que las almas buenas me ayudaran, etc., etc.; pero no me atrevo y resisto a la tentación, dejándole el encargo al ángel de la guarda de los que me leen que se lo diga al oído. Ya se va acercando—por hoy basta de Pedagogium—el día señalado para que vengan mis nietos. Mi hijo me envía una preciosa fotografía que les ha hecho Franzen: están muy hermosos, bendito sea Dios.

(1) Copio tal cual el niño escribía.

Para los que tenemos que vivir separados de las personas queridas, la fotografía nos parece el mejor de los inventos. Gertrudis Segovia me envía hoy una colección de cuentos y poesías, que me hace adivinar que las fotografías se han hecho por encargo de «La Monarquía» para el santo de mi pobre hijo. Reciban las gracias más sinceras de su madre. Cuánto me alegro de poder disponer de estos cuentos de hadas para dárselos a mis nietos. La fantasía vigorosa de Gertrudis Segovia tiene la gracia finísima y ligeramente optimista de todo lo andaluz. En su poesía «A Sevilla» refiere con cierto orgullo regional cómo Dios, en el comienzo de los tiempos, al crear el mundo, dió el encargo a un angelito que plantase una rama de azahar en el pueblo que encerrara mayores encantos. Y el angelito, después de cruzar toda la Tierra, se quedó en Sevilla. «No vió nunca, el ángel, ni cielo tan claro ni Sol como aquí.» Conforme; ni yo tampoco. Sevilla es para mí uno de los primeros y más grandes recuerdos de mi juventud. Gertrudis Segovia ha venido a evocarlos y, más todavía, ha venido a hacer vibrar fuertemente la fibra más sensible de mi corazón con la poesía que titula «Un ángel», dedicada a la memoria de María Teresa. Con qué fervor repito yo la plegaria que la madre dice al Señor por sus hijos De ellos aparta penas y abrojos, sé su consuelo; que siempre marchen altos los ojos, mirando al cielo. Tú les has dado, con gran largueza, poder y honores, regia nobleza; yo sólo ansío que estos amores de mis amores, de encantos llenos, ¡Señor Dios mío, siempre sean buenos!

PAZ.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDOS PÚBLICOS, ANUENCIAMIENTO DE MADRID, and CIERRE DE BARCELONA and CIERRE DE BILBAO.

Peticion de indulto

La carta del alcalde de Zaragoza al jefe del Gobierno, pidiendo el indulto del renegado Joaquín, está concebida en estos términos: «Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—Mi más distinguido señor: Por la Prensa me he informado de que algunos prisioneros del «Concha» han sido aliviados en su situación, durante su cautiverio, por el «moro» Joaquín, y he leído que algunos de esos presos lograron escapar y ponerse en salvo merced a la expuesta, generosa y muy plausible intervención del citado «moro». Dicen que el «moro» Joaquín es español, aragonés; que fué confinado de presidio, y que su única ilusión consiste en poder brevemente volver a su Patria, abrazar a su madre y arrodillarse ante la Virgen del Pilar. Yo, alcalde de un pueblo que siente generosamente; que tiene en su alma, siempre dispuesta al perdón y a la nobleza, neta y decidida inclinación a emocionarse ante la abnegación, ante el cariño, ante el patriotismo puro; que no sabe conocer acto de hidalguía sin que se estremezca en lo más íntimo, ansiando demostrar su empeño de corresponder, en toda la medida de sus fuerzas, a lo que de bueno, de caritativo, de hospitalario se haga, no cumpliría mi deber ni cumpliría el deseo de los zaragozanos, de los aragoneses todos, ni cumpliría los dictados de mi conciencia, si no acudiera a V. E. para decirle: Excmo. Sr.: El «moro» Joaquín delinquiró; el «moro» Joaquín fué condenado; el «moro» Joaquín sufre la mayor de las penas: la de no poder volver a su Patria querida, la de verse privado de las dulces caricias de su madre angustiada; la de no poder postrarse ante el Pilar bendito de Zaragoza, y el «moro» Joaquín, triste y apesadumbrado allá en su destierro, que es su mayor prisión, conoce, ve penas, amarguras, peligros en sus compatriotas, y exponiendo ¡quién lo dudal! su propia vida, se ingenia, se afana, se multiplica para mejorarles la situación, hondamente angustiada en que se encuentran, y no cesa de arriesgarse hasta conseguir llevar a sitio de salvación a aquellos compatriotas, que quizá a él le deberán la vida, y les acompaña hasta verles alejarse con rumbo a España, tierra a la que él quiere, por la que él suspira, y a la cual él tiene el dolor inmenso de no poder ver más, a menos que haya quien, pudiendo hacerlo, le devuelva una libertad que perdió. Sr. Presidente del Consejo de Ministros: Yo suplico a V. E., siempre noble y magnánimo, que atienda este ruego que, en nombre de Zaragoza, le hago. Yo suplico a V. E. que haga por que al «moro» Joaquín se le indulte, para que, correspondiendo en su generosidad, sea uno de los hijos que de la manera más amante veneren a su madre Patria. Si delinquiró, mire V. E. si liquidó ya, con su conducta, su falta, y si saldó cuentas, nada debe. Si manchó su vida y lavó la mancha, limpio está ya. Y, si limpio está, pues que su hermosa caridad de corazón le ha purificado y el «moro» Joaquín, el salvador de bravos marineros españoles, logra cumplir su deseo de visitar a Zaragoza, de abrazar a su madre anciana y de postrarse ante nuestra Virgen del Pilar, bendicirá a España, bendicirá a V. E., que, con su magnanimidad, le colmó de dicha. Repetuosamente somete esta súplica a la decisión de V. E., su más adicto seguro servidor q. b. s. m., César Ballarín, alcalde de Zaragoza. Rubricado.—1.º de julio de 1913.»

Por la educación física

Mejoremos la raza. En el último Congreso internacional olímpico se trataron interesantes asuntos, que muy directamente interesan a nuestro país. Cierto que no se votaron conclusiones, porque, como ya he dicho en otra ocasión, las tareas del Congreso tuvieron por objeto bautizar una ciencia, la Psicología deportiva, cuyos dominios son todavía desconocidos; la misma Fisiología deportiva, que también fué objeto de discusión, con ser más conocida, está poco manoseada. Esto ha hecho que el Congreso haya tenido una fisonomía original, particularísima, que no se parece a nada de lo que se hace en esos Congresos, que son como grandes ferias mundiales ó como decía un amigo mío, aragonés él, que concurrió a un Congreso internacional de Higiene, que se celebró en Madrid: «Esto es una isidrada». Así, en esa frase bastante gráfica, sintetizaba su juicio exactísimo. Pues eso son muchos de esos Congresos en los que al lado de los más arduos problemas y junto a los hombres más eminentes en las Ciencias están los especuladores de la Ciencia, que dicen ser representantes. En este de que nos ocupamos no ha sucedido eso, no podía suceder eso, porque los hombres que lo organizaron quisieron que fuese como ha sido, y como las cosas son lo que sus autores quieren que sean, diré que en este caso concreto los patrocinadores del Congreso tuvieron grandísimo empeño en que se celebrase exento de todo mercantilismo, para que sin confusiones, siempre funestas, la Ciencia encontrase campo neutral para sus investigaciones, y los hechos se realizaran por la Ciencia misma, aplicándose después en cada caso como las circunstancias aconsejen; pero siempre en el terreno puramente científico. Extraño parece que haya unos hombres tan altruistas en una época de positivismo, en que todos y cada uno vive para sí; no obstante, los hechos confirman la excepción. Los individuos que constituyen el Comité Internacional Olímpico, en donde están actualmente representadas veintiocho naciones, las más cultas y progresivas del mundo, forman una poderosa institución, una especie de nueva Orden de Caballería, que sale a defender los «sports», tanto los antiguos como los modernos, y cuya finalidad es elevar el vigor físico de la raza; los medios hasta ahora empleados para lograr el fin propuesto son: el adiestramiento en los ejercicios corporales, que para mayor estímulo han organizado,

además de torneos nacionales, las olimpiadas, que se celebran, con carácter internacional, cada cuatro años, en una de las capitales de los Estados federados. Conviene advertir que lo más selecto de cada país milita en esta moderna institución; un ejército de caballeros cruzados, dispuestos a dar la batalla a las causas que contribuyen a la degeneración y decadencia actual; estos nuevos cruzados constituyen una religión que podremos llamar «La cristiandad muscular». Los que militan en esta nueva religión excluyen toda idea de lucro; más todavía, no admiten en los torneos a los que del sport hacen profesión, con la que obtienen rendimientos. Tal es el rigor en los preceptos del reglamento, que cuando un individuo ha recibido recompensas en metálico en cualquiera de los campeonatos del sport, no es admitido en los juegos Olímpicos, por considerársele descalificado. Un hecho dará idea más clara de nuestra afirmación. Cuando en 1912 se celebraron en Stockolmo las últimas olimpiadas, los Estados Unidos del Norte de América resultaron vencedores, y se le adjudicó la copa a Mr. Thorpe, como tal campeón. Pues bien, averigué después que este sujeto era un profesional; que en su país había alcanzado recompensa en metálico; una vez comprobados los hechos por los relatos de la Prensa y por un expediente que se le ha seguido, en el Congreso de Lausanne se han revisado los cuadros de honor, y ha descalificado a Mr. Thorpe, pasando la copa al suco que había quedado en segundo lugar al verificarse los juegos olímpicos de 1912. ¿Por qué este rigor? Muy sencillo: los atletas profesionales persiguen el aplauso del público y el dinero que proporcionan los espectáculos, mientras que los hombres que forman el Comité Internacional Olímpico luchan con miras más altas, persiguiendo un fin social y humano más elevado. Se trata del vigor corporal y de la destreza como medios; del mejoramiento de la raza como fin. Una empresa de esta naturaleza exige unos hombres como los organizadores del Congreso que nos ocupa; conocidos los antecedentes se conoce mejor, no sólo la fisonomía del Congreso, sino de los resultados que de esta cruzada han de resultar. Los asuntos tratados interesan por igual a todos los hombres, é interesan por el estado de civilización y por el medio en que se desenvuelve la sociedad moderna, que es un medio debilitante, lo cual ha hecho pensar a filósofos, fisiólogos, higienistas, pedagogos «de verdad» y militares que la educación humana debe dirigirse por otros derroteros, por nuevos rumbos; precisamente por eso se habla tanto de educación integral (sin certar a integrarla), ya que hasta ahora la educación ha sido exclusivamente intelectual. Para que la educación atienda por igual a todas las actividades del hombre, habrá que reintegrar ó incorporar a los planes de enseñanza la educación física, esa importante rama de la educación humana. La cultura física es fundamental, es básica, no secundaria, como generalmente se cree. He ahí por qué interesan a todos los asuntos tratados en el Congreso de Lausanne, y a España en grado superlativo, aunque por nuestro analfabetismo parezca que hay otros asuntos más urgentes; pero es que nuestro propio atraso nos impide formar un concepto claro del valor de la educación física, base de toda otra educación, y principalmente de la moral; esto en cuanto al conjunto. En cuanto a la especialización deportiva, bien merece que el Poder público fije la atención en la realidad, pues ya van siendo muchas las personas que entre nosotros se dedican al sport, aunque sea casi siempre con un fin puramente recreativo; mas no por eso dejan de estar sujetos a las leyes fisiológicas que rigen el órgano y presiden la función. MARCELO SANZ.

La Guerrero y Mendoza en Andalucía

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza con su compañía, terminan en estos momentos la excursión por Andalucía, que comenzaron en los primeros días de abril, y en breve pasarán por Madrid para continuar su gira artística por el Norte de España. La tournée ha constituido una serie no interrumpida de triunfos para los eminentes artistas. Han trabajado en Córdoba, Sevilla, Cádiz, Puerto de Santa María, Jerez, Granada, Almería, Málaga, Andújar, Jaén y Linares, y trabajarán en Ubeda y Ciudad Real. Abonos completos, llenos rebosantes, y aclamaciones entusiastas, ha sido la normalidad en todas las capitales donde se han presentado la Guerrero y Mendoza, y en aquellas ciudades donde trabajaban por primera vez el entusiasmo de los espectadores se ha comunicado al pueblo, y los muchedumbres han aclamado en las calles a María Guerrero y a Fernando Díaz de Mendoza a la salida del teatro, y se han acompañado en cariñosa manifestación hasta su alojamiento. Esto acaba de repetirse en Linares, donde el lunes 30, al terminar la primera función, en que se representó *Locura de amor*, más de 10.000 almas acompañaron a María Guerrero, entre vivas y aclamaciones, desde el teatro hasta el Hotel Cervantes, donde se aloja, y ante el cual la banda municipal dió un brillante concierto en su homenaje, y la multitud, enloquecida de entusiasmo, tributó a la ilustre artista, al presentarse ésta en su balcón, la más amorosa ovación que ella recordará de su larga carrera de triunfos. La Guerrero y Mendoza, accediendo gustosísimos a los cariñosos requerimientos de las ciudades que encontraban a su paso, han trabajado en ellas, constituyendo su presentación un suceso de imborrable memoria, y han dejado en todas partes un recuerdo inefable de su arte exquisito, de sus facultades portentosas, de las maravillas de su presentación, de la importancia de su repertorio, y de su afabilidad y sencilla distinción personal, dejando en pos de ellos una estela de arte grande y de encumbramiento de la dramática española, para bien de los espíritus y de la cultura general.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos. Se traslada, en virtud de concurso, a la plaza de profesor de Dibujo del Instituto de Segovia, a D. Florentino Soria González. —Se concede el ingreso en el escalafón del profesorado de Institutos al profesor de Gimnástica del del Cardenal Cisneros, don Alfredo Serrano Fatigati. —Se concede el reingreso en el profesorado de Dibujo de Institutos a D. José Ordóñez Valdés, en el sentido de que pueda ser re-puesto en su día en el cargo de profesor de dicha asignatura en el de Ciudad Real, donde prestaba sus servicios al cesar, por motivos de salud, cuando resulte disponible el citado cargo por vacante natural. —Se desestima la instancia de D. José Jordá y Durán, que solicitaba la rehabilitación en el cargo de profesor interino de Religión y Moral del Instituto de Figueras. —Se resuelve favorablemente la instancia de D. José Fernández Alvarado, concediéndosele el reingreso en el profesorado de Dibujo de Institutos, entendiéndose dicha rehabilitación al ocurrir vacante natural en el de Baeza donde prestaba sus servicios. —Se concede un ascenso de 500 pesetas por el segundo quinquenio al profesor numerario de Dibujo del Instituto de Cabra, D. Ángel Hernández Mohedano. —Se concede en vacante ocurrida por fallecimiento, al profesor de Caligrafía del Instituto de Baeza, D. Antonio Parra González. Artes e Industrias. —Se nombra, en virtud de oposición, profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Granada, a D. Ricardo Pascual Campado, con destino a la enseñanza de modelado y vaciado. —Idem de la de Málaga, a D. Diego García Carreras. —Idem de la de Córdoba a D. Victoriano Chicote Recio. —Idem de la de Toledo a D. Roberto Rubio Rosell. —Idem profesor de término de la Escuela del Hogar y profesional de la Mujer con destino a la enseñanza de Dibujo geométrico a D. Joaquín Rogí y López Calvo. —Idem de la Escuela de Artes y Oficios de Almería con destino a la enseñanza de composición decorativa (Escultura) a D. Teodoro Fernández Martínez. —Se nombra secretario de la Escuela de Artes y Oficios de Santa Cruz de Tenerife a D. Teodomiro Robayna y Marrero. —Se autoriza a D. Teodoro Fernández Martínez para que en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid tome posesión del cargo de profesor de término de la de Almería. Universidades. Disponiendo se provea, por oposición, una cátedra de Literatura galaicoportuguesa, que quedará incorporada al doctorado de la Facultad de Filosofía y Letras, Sección de Literatura. Escuelas Normales. Se concede un mes de licencia con todo sueldo al profesor de música de la Normal de Alicante, D. Basiliano Jara Sánchez. —Se concede dispensa de defecto físico para ejercer el magisterio a D. Gregorio Benito Comín, y se desestima la misma petición hecha por D. Angel Prieto Domínguez. —Se dispone que doña Concepción Alcaide continúe durante las vacaciones agregada al Centro de Estudios históricos. —Se reconoce derecho al percibo de los meses de febrero a mayo último de la auxiliar de la Sección de Ciencias de la Normal de Cádiz doña Victoria Durán. —Se autoriza a doña Rafaela Salvador Díaz para posesionarse en la Normal de La Laguna del cargo de profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la de Pontevedra. Una reunión. El viernes próximo, a las once de su mañana, volverá a reunirse el Patronato para la construcción de escuelas en Madrid, bajo la presidencia del señor ministro de Instrucción pública. Este Patronato, compuesto por el director general de Primera enseñanza (vicepresidente) y los Sres. Cossio, García Molinas, Retortillo y Urquijo, se propone, de acuerdo con el señor ministro, resolver con toda rapidez los asuntos que les confió el real decreto de 4 de abril, y entre ellos, en primer término, el empleo de las 250.000 pesetas que el ministerio dedica para la construcción directa de edificios escolares propiedad del Estado, caso aparte de la operación que, para otras edificaciones, pueda realizarse sobre la base de la cantidad que hoy paga por alquileres el Municipio de Madrid. Es muy probable que en la reunión citada quede resuelto aquel primer punto y señalados los lugares en que las escuelas a que alcance el mencionado crédito del ministerio hayan de emplazarse. Para los taberneros No se trata de una medida gubernativa, sino sencillamente recomendarles que administren mejor su negocio, sustituyendo el cajón abierto por una registradora National; ahorra dinero y tiempo. Las hay muy baratas y pagaderas a plazos. Informes gratis, Preciados, 11. Los Exploradores de España En el domicilio social de los exploradores de España, General Castaños, 3 y 5, se encuentran, a disposición de sus dueños, los objetos siguientes, encontrados por los exploradores: una cadena de plata con medalla, un reloj y una careta de chauffeur. —Hoy jueves se pondrá a la venta el número de la interesante revista *El Explorador*, que publica preciosas vistas del campamento de Viñuelas y demás acostumbrada información gráfica y literaria. Recomendamos su lectura, no sólo a los exploradores, sino también a todo muchacho que desee en-retenerse en amenas y correctas lecturas.

ALCANCE POLITICO

El Presidente del Consejo estuvo a última hora de la tarde en la Presidencia, donde recibió la visita de los Sres. Salvador (don Amós), López (D. D.), Armiñán, Weyler (D. F.) y Manzano.

Confirmó el señor conde de Romanones que hoy se firmaría la lista grande, es decir, la combinación de altos cargos y la de gobernadores.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que había celebrado una conferencia con el diputado socialista don Pablo Iglesias acerca de la manifestación que proyectaba celebrar el grupo feminista contra la guerra de Marruecos.

«En la conversación—decía el Sr. Alba—le he mostrado mi sorpresa por el giro que ha tomado la manifestación proyectada para el domingo. La autorización fué solicitada diciendo que los manifestantes serían mujeres, y después he visto que se hacían excitaciones a Centros, Sociedades y colectividades que no son feministas.

Le he dicho también que, sin entrar en un análisis sobre si era lícita o no, ni siquiera si era oportuna, la manifestación había perdido el carácter con que fué solicitada, lamentando que las condiciones de confusión en que se encontraba este asunto le obligasen a no guardar el respeto que siempre ha guardado a todos los derechos que concede la Constitución.

He visto publicado en un periódico, que en 1898 se autorizó por el Sr. Sagasta una manifestación contra la guerra.

Yo no recordaba tal manifestación, y por los antecedentes consultados he podido comprobar que dicha manifestación no fué autorizada, sino espontánea, al recibirse la noticia de la desgracia de Cavite, como hubo otras en la misma época por hechos análogos.

Consta que yo no prejuzgo con esto el fondo del asunto, porque si entrásemos a discutirlo, yo entonces daría otras razones.

Todos habrán observado que en los primeros días que se comentaba la manifestación no se hablaba más que de las mujeres, y después, porque acaso ese elemento no diese bastante contingente, se ha tratado de aportar otros elementos.

De todos modos—terminó diciendo el señor Alba—comunicaré por escrito al Sr. Iglesias y a los organizadores de la manifestación la negativa del Gobierno a autorizarla.

Decíase anoche en los círculos políticos que la combinación de alto personal que hoy firmará S. M. el Rey es la siguiente:

- A la Dirección general de Correos y Telégrafos irá D. Luis de Armiñán.
A la secretaría de Instrucción pública, D. Fernando Weyler.
A la Dirección general de los Registros y del Notariado, el Sr. Cantos.
Parece que no estaba decidido a última hora si a la Dirección general de Propiedades irá el Sr. Manzano o el Sr. Benítez de Lugo.
Se aseguraba, por último, que el Sr. Fidalgo, director jubilado de lo Contencioso, volverá a ocupar este cargo.

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz. Alcalá, 14, chaffán de la Equitativa.

Agasajo a un compañero

Ayer se reunieron en el restaurant de Francia los periodistas que hacen información en los diarios de Madrid y en las agencias telegráficas, para agasajar a una comida a su querido compañero Rafael de Aladro, periodista honradísimo y laborioso que marcha a la Argentina, después de muchos años de trabajos en la Prensa de Madrid.

Aladro, que en la redacción de El Globo y en los importantes periódicos de provincias que representa en Madrid nuestro compañero Delegado Barreto, ha dado pruebas de su inteligencia, de su cultura y de su bondad, tiene entre todos los periodistas madrileños grandes simpatías.

Así se explica que en el agasajo de ayer estuvieran representados todos los periódicos y todas las Agencias de Madrid.

Inútil es decir que no hubo brindis. Todos

hicieron votos porque Aladro tenga mucha suerte en Buenos Aires y le estrecharon la mano en señal de que deja aquí amigos excelentes.

También nosotros le deseamos feliz viaje, y que su estancia en la Argentina represente para el joven periodista toda suerte de prosperidades.

El Rey en Madrid

Una detención. Su Majestad el Rey llegó esta mañana, a las once, a Madrid, acompañado del general Aznar, esperándole al pie de la escalera del Príncipe S. M. la Reina Doña María Cristina, la Infanta Doña Isabel y el alto personal palatino.

No se dieron cuenta de que la Policía detuvo, instantes después, en la puerta del Príncipe, a un hombre de blusa, llamado Pablo Fernández, de treinta y seis años, natural de un pueblo de la provincia de León, cercano a Murias de Paredes, mampostero, que sirvió en Ingenieros del 1894 al 97.

Quería subir a Palacio a hablar con el Rey; decía que era Sultán y estaba en posesión de la cruz laureada de San Fernando, pero que no le pagaban la pensión e iba a reclamarla al Consejo de ministros.

Fuó llevado a la Comisaría de policía del distrito de Palacio, y allí se supo que fué procesado por los sucesos de julio de 1909 y a consecuencia del mitin de la Gran Vía.

Se le halló en los bolsillos solamente un trozo de espejo.

Dijo que era liberal acérrimo, republicano, admirador de Pablo Iglesias, desde que éste pronunció en el Congreso los discursos más exaltados.

Estuvo estos días rondando el palacio del jefe del Gobierno para que le llevara en su auto a La Granja, y ha aprovechado la venida del Rey a Madrid para intentar verle.

El detenido pasó de la Comisaría a la Dirección general de Seguridad.

CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó a las once y cuarto, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El señor conde de Romanones pronunció el discurso de rúbrica, tratando principalmente de asuntos del interior, de la acción de España en Marruecos, de cuestiones de Hacienda, y del exterior, del viaje de Poincaré a Londres y de los problemas que ofrece la cuestión de los Balcanes.

—De las cosas interiores del partido liberal apenas si hablamos—dijo el conde,—pues es asunto que va perdiendo actualidad.

El ministro de Fomento habló mucho con S. M. de obras públicas. El Rey firmó los decretos nombrando gobernadores:

- De Valladolid, Sr. San Martín.
Zaragoza, Sr. Echanove.
Navarra, Sr. Menéndez.
Lérida, Sr. Moret.
Badajoz, Sr. Celada.
Guadalajara, Sr. Ballesteros.
Huesca, D. Joaquín Otero.
Albacete, Sr. Cudós.
Quedó sin ultimar, pendiente de algún pequeño detalle, la combinación de altos cargos; pero resultan muy probables los siguientes nombramientos:
Subsecretario de Instrucción pública, Don Fernando Weyler.
Dirección de Comunicaciones, Sr. Armiñán.
Dirección de Registros, Sr. Cantos.
Dirección de lo Contencioso, Sr. Fidalgo.
Propiedades, Sr. Manzano.
Varios ascensos de Hacienda, entre ellos los de D. Mariano del Todo.
Autorizando el arrendamiento de local para archivo del Tribunal de Cuentas.
Fijando para los efectos del Timbre el capital de las fundaciones extranjeras.
El general Luque dió cuenta a S. M. de la brillante operación llevada a cabo por el general Silvestre, con dos columnas combinadas, haciendo varias «razzias» de gran castigo, sin haberse producido más bajas que las de dos caballos muertos.
El Rey firmó el ascenso a general del coronel Berenguer, que manda las fuerzas indígenas de Melilla.
El ministro de la Guerra dió cuenta de que

adelantan las obras en el camino que se construye en la carretera de Tetuán a Lauzén.

También firmó el Monarca los siguientes decretos:

- Creando el Museo de la Capilla Real de los Reyes Católicos de Granada.
Varios sobre personal de Gracia y Justicia y Fomento.
Nombrando jefe de Estado Mayor central de Marina al marqués de Arellano, en sustitución del general Chacón.
Concediendo el título de ciudad a la Línea de la Concepción, que con tanto interés ha patrocinado el diputado D. José Luis Torres.
Como el Consejo empezó tarde, y concluyó después de la una, se avisó a los periodistas que hacen información en la Presidencia que el Presidente del Consejo no iría a informarles como de costumbre.

BANQUETE A VINCENTI

El domingo, a la una de la tarde, en los Viveros de la Villa se celebra el banquete que el Centro Gallego dedica a su presidente honorario el Excmo. Sr. D. Eduardo Vincenti, alcalde de Madrid, como testimonio del cariño y adhesión que le profesan todos sus paisanos y amigos.

Para esta fiesta se expenden tarjetas en los sitios siguientes:

- Centro Gallego, plaza de Santa Ana, 17.
Centro Telegráfico Español, Carretas, 4.
Consejería del Círculo Liberal.
Compañía Española de Panificación, Preciados, 56.
Ramón González, Descalzas, 4.
Moisés Sancha, Cruz, 1.
Compañía Española de Panificación, Almirante, 2 quintuplicado.
Café Pardiñas, Alcalá, 133.
José Andión, Corredora Alta, 12.
Pedro Andión, Imperial, 8.
Se advierte a los que quieran adherirse a tal homenaje que las tarjetas se expenden únicamente hasta el viernes, a las ocho de la noche.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Fernando Cano, 64 años, Paseo Pontones, 3.—Emilia Navak, 85 años, Válgame Dios, 4.—Luis Casado, 21 años, Cuesta de Santo Domingo, 15.—José Sánchez, 57 años, Jacometrezo, 10.—Ma In García, 39 años, Ventorrillo, 7.—Juan Lorca, 69 años, Graviña, 11.—Juana Garrido, 89 años, Fray Cefirino González, 7.—Mariano Cerezo, 59 años, Ventura Rodríguez, 15.—Ambrosia Peña, 56 años, Molino de Viento, 4.—Balbino Infanta, 83 años, Zurbano, 65.—Severo Martínez, 50 años, Hospital Provincial.—Generosa García, 64 años, idem.—Ramón Castillo, 20 años, Ciudad Rodrigo, 9.—Rafael Mañas, 28 años, Ruiz, 20.—Amparo Isbra, 6 meses, Santa Engracia, 139.—Gloria Monje, 3 meses, San Dimas, 4.—Felipe Pérez, un año, Navarra, 2.—Miguel Rodríguez, 9 meses, Topete, 22.—Julio Adman, un año, Paseo de la Castellana.—Victoria Valle, un año, Paseo de los Melancólicos, 2.—Francisco Crespo, 6 meses, Paseo de las Delicias, 3.—Mariano Jacobo, 5 años, Algeciras, 3.—Fernando Dalmau, 2 años, Cambroneras, 5.—José Doctor, 2 meses, José María Llorens, 5. Manuel Martínez, un año, Ave María, 24.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes. El día 3 del actual ha salido para Suiza, dirigida por los profesores D. Fernando Baró y D. Manuel Anlló, la promoción de alumnos de sexto de la Escuela especial de ingenieros de Montes.

El principal objeto de la excursión es la visita de las obras de corrección de los torrentes del Oberland Bernés, y del transporte por cables aéreos de productos forestales en los montes de Brioux y Aigle. De regreso a España estudiarán también las notables obras que para la protección de la futura estación de Canfranc realizan los ingenieros de Montes españoles en los torrentes de la cuenca del río Aragón, y las no menos interesantes del Arraticcho y Arrai, en Biescas. De la parte material de la excursión se ha encargado nuestro Servicio de Turismo y Viajes.

NOTICIAS GENERALES

Centro Instructivo Monárquico-liberal del distrito del Centro.—Habiendo sido nombrado comisario regio de Instrucción pública de Madrid el Excmo. Sr. Conde de Santa Engracia, presidente del Centro, la Junta directiva del mismo, queriendo testimoniarle el cariño y la admiración que por él siente, ha acordado celebrar dicho nombramiento con una comida íntima el lunes 7 de julio en los salones de dicho Centro, Jacometrezo, 17.

Los señores socios que quieran asistir pueden pasar a inscribirse a Secretaría hasta el sábado, día 5. Precio del cubierto, 7 pesetas.

En el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina (General Pardiñas, 10, y Goya, 40), se han verificado, durante el primer semestre del año actual, las siguientes asistencias: en las consultas de medicina, 9.214; en las de cirugía, 1.168; tratamiento por la tuberculina, 6.091. Total, 16.473.

Por la Prensa toledana nos enteramos de los brillantes resultados obtenidos en aquella Escuela Normal de Maestras por la aventajada alumna Lolita González Rossi, hija de nuestro corresponsal telegráfico en la imperial ciudad y director propietario de El Día, de Toledo, D. Julio González Hernández.

Dicha aventajada alumna, después de terminar los estudios de grado elemental de maestra con notas de sobresaliente y notable, ha hecho brillantes ejercicios de revalida, por los que la felicitamos, así como a nuestro estimado compañero.

Jugo Winn cura estómago e intestinos. En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Olozaga, núm. 1, se encuentra depositado, a disposición de quien acredite su pertenencia, un pañuelo conteniendo varias prendas de vestir, que fué hallado en la vía pública.

Se ha cambiado la hora de salida del automóvil para El Molar, saliendo en lo sucesivo de la calle de Alcalá, 10, a las cinco y media de la tarde.

Ayer tarde, a las seis, presentó sus credenciales al ministro de Estado el nuevo encargado de Negocios de Panamá en España, D. Juan B. Sosa. Entre ambos se cruzaron calurosas palabras de simpatía, haciendo fervientes votos por la unión y cordialidad de las dos naciones.

El Sr. Sosa es un inteligente político panameño, que consiguió en su país puestos muy señalados, siendo uno de los jefes que tomaron parte más activa en los últimos movimientos políticos de aquella República. Escritor castizo y hombre de muy vasta ilustración no dudamos que hará una labor benéfica en el puesto para que fué designado.

La L'ga Africanista Española celebrará junta general ordinaria el día 11 del presente mes, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio social, calle de Zurbano, núm. 8, piso bajo izquierdo.

Terminada la junta general ordinaria, se reunirá la central para celebrar su sesión mensual, y para continuar tratando de las importantes cuestiones sometidas a su estudio por las Secciones primera, quinta y octava, que quedaron pendientes en la sesión anterior.

Se ruega a los socios y a los miembros de la Junta central la puntual asistencia a las respectivas reuniones.

Ayer tarde se verificó el entierro de Carlos Palma y Escobar. Al acto concurrieron mu-

chos compañeros y amigos, demostrando con ello las simpatías generales de que gozaba el infortunado compañero.

El ministro de la Gobernación, que profesaba gran estimación a Carlos Palma, por obligaciones de su cargo no pudo asistir al entierro, como era su deseo; pero comisionó al jefe del Negociado de la Prensa, D. Angel Luque, para que transmitiese a la familia su pésame y le representase en el entierro.

El Sr. Alba, al tener conocimiento de la precaria situación en que ha quedado la familia, ha tenido para ésta un recuerdo que, gracias a él, mientras permanezca en el ministerio no le faltará una ayuda para vivir.

El rasgo del Sr. Alba ha sido agradecidísimo por la familia y elogiado por cuantos han tenido conocimiento de aquel.

Academia de Jurisprudencia y Legislación.—La junta general de toma de posesión de los cargos últimamente elegidos para formar parte de la Junta de gobierno se celebrará, con asistencia de los Excmos. Sres. D. Faustino Rodríguez San Pedro y D. Manuel García Prieto, esta tarde, a las siete de la misma.

Ha tomado posesión del cargo de teniente alcalde del distrito de la —atina nuestro querido y particular amigo D. Enrique Fraile.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Martínez Cajen, hija del que en vida fué pundonoroso inspector de Sanidad Militar, D. José Martínez, para el estudio contable D. Manuel de San Román y Díaz, nuestro buen amigo.

La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

El Círculo de la Unión Mercantil ha dirigido a París el siguiente telegrama de salutación: «Mascuraud.—Avenue Opera, 5, París. Al regresar a España enviamos, en nombre Círculo Unión Mercantil Industrial, la expresión de nuestro eterno reconocimiento por atenciones recibidas, rogándole haga extensivo a amigos.—Zurano, Gancedo, Escobar, Alexandre.»

SUCESOS DEL DIA

Muerte de un cochero. En la calle de Claudio Coello se sintió repentinamente enfermo el cochero de punto Rogelio del Arco, que guiaba el coche número 7, cayendo al suelo desde el pescante. Varios transeúntes acudieron en su auxilio, y en seguida le entregaron a la pareja de Seguridad para su traslado a la Casa de Socorro próxima. Al llegar a ella había muerto el pobre auriga. El Juzgado de guardia se constituyó poco después en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias correspondientes.

Un atropello. En la calle de la Corredora Alta fué atropellada por un carro Amparo Ballar Gutiérrez, de cuarenta años, que fué curada en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio de heridas de importancia en la cabeza y en ambas piernas. El carretero huyó.

Amenazas de muerte. Doña A. D. C. presentó anoche en la Dirección General de Seguridad una denuncia contra una mujer que tuvo hospedada en su casa, que le había amenazado de muerte con una navaja. Detenida la denunciada negó rotundamente que fuera cierto lo expuesto por la denunciante.

Los obreros. El albañil Juan Taravillo Rivas, de veintiocho años, se cayó de un andamio de las obras del Colegio de Huérfanos que se construye en el sitio denominado las Cuarenta Fanegas. Sufrió una grave herida en la cabeza y conmoción cerebral.

Caerse de su burro. Tomás García Monzón fué curado de una herida en la cabeza por los médicos de guardia de la Casa de Socorro del distrito de Buenavista. La lesión que sufría se la causó al caerse de un borrico en la calle de Torrijos.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

pediréis tan pronto. Dejarme al menos un poco de tiempo a prueba, y si soy bastante desgraciada que no os guste, dejaré a Orsdaell a vuestra primera palabra, y os quedaré agradecida a vuestro favor.

La voz de la viuda era naturalmente dulce y simpática; sin embargo, dominada por la esperanza de conseguir su objeto, la pobre madre trataba de dar a su lenguaje más dulzura aún y un acento de más profunda humildad. La fisonomía de la condesa dejaba adivinar que empezaba a sentir en parte el encanto del lenguaje insinuante de Marta; porque su amarga sonrisa había desaparecido de sus labios y su mirada se había dulcificado.

—¿Vos, cuarenta y cinco años?... Me han dicho que habéis tenido muchas desgracias.

—Sí, señora; reveses de fortuna. —¿Y habéis caído en la miseria?

—Como veis, señora, obligada a buscar una colocación para escapar de ella. ¡Ah, y si fuéis bastante generosa para concederme ganar el pan en vuestro castillo, os estaría infinitamente reconocida porque encontrándome abandonada en la tierra, vuestra bondad es la última esperanza que me queda.

—De modo que reconocéis que la aprobación de mi intendente no es bastante para vuestra admisión.

—Seguramente, señora; vos sois a quien debo servir y a quien debo agradecer.

—¿Y no os ha hecho creer lo contrario? —Quizás, señora, sus palabras no dejaban de tener algunas pretensiones de este género. He creído ver que vuestra confianza le hacía orgulloso; pero eso es defecto de muchos criados; esto no puede hacerme olvidar cuál es la única persona

que aquí tiene derecho a ser respetada y obedecida por todo el mundo.

La condesa pareció vencida. Sentía algún despecho por la especie de dominación que esta mujer ejercía sobre ella, y hubiera querido manifestar su superioridad por una salida amarga, pero no encontró ni medio ni pretexto. La viuda hablaba con tanta humildad, mostraba un respeto tan profundo, halagaba y preveía los gustos de la condesa con una sagacidad tan asombrosa, que ésta última se sintió a pesar suyo dispuesta a la amabilidad.

—Vamos—dijo,—tomad una silla; consiento al menos en examinar si sois apta para llenar vuestro empleo de ama de gobierno. Vamos, sentaos.

Y como Marta balbuceaba una excusa, alegando que el respeto la impedía obedecer a esta invitación, la condesa exclamó con impaciencia:

—Vamos, sí, ya veo que estáis bien educada; pero el respeto no os debe impedir satisfacer mis deseos. Sentaos; si es preciso os lo ordeno... ¿Conocéis el estado de mi hija?

—Sí, señora.

—Es una desgracia para mí, ¿no es verdad? ¿Ser todavía joven y verme condenada por causa de esta hija a una eterna esclavitud! Mi corazón de madre consentiría sin trabajo en esta abnegación; pero esta hija es una serpiente que parece nacida para odiarme y hacer mi desgracia. Si no estuviese segura de mi propia sangre, diría que no era mi hija... ¿Pero qué tenéis? ¿Por qué levantáis la cabeza?

¿Por qué ese brillo repentino en vuestra mirada? —¡Oh! Es que comprendo vuestros sufrimientos, señora,—dijo la viuda con afectada volubilidad para ocultar su emoción.—¿Hay nada en el mundo más terrible para una madre, que ver su amor rechazado por su hija? Hay algo más culpable ante los hombres y ante Dios, que una hija que rechaza las leyes de la Naturaleza, y que envenena los días de los que le han dado la vida? La sola idea de tan monstruosa anomalía me llena de horror y de espanto.

—¿Y qué haríais si estuvierais en mi lugar? —No sé, señora, de tal manera me domina la indignación; creo, sin embargo, que en vuestro lugar no estaría más tiempo tomándome una molestia inútil; emplearía los hermosos años que os quedan en buscar en el mundo los goces a que vuestra persona y vuestra fortuna tiene tan justos derechos.

—¿Pero ella! ¿Qué hacer de ella? —Entregarla a la hija ingrata a manos extrañas, y no me inquietaría ya de la suerte de la que no merece ni ternura ni compasión.

—¿Creéis que eso es fácil! No, yo debo por mi desgracia quedar aquí todo el tiempo que la loca quede aquí. —La señora es dueña de juzgar como mejor le plazca—contestó la viuda, no sin secreta intención.—Probablemente tiene sus razones para obrar así; en cuanto a mí, no comprendo que se pueda gastar la vida de una manera tan triste, cuando

VII

VIII

Durante esta especie de monólogo, Marta no dejaba de mirar a la condesa, esperando que a ésta se le escapase alguna palabra imprudente que fuese para ella un rayo de luz que la ayudase a descubrir el total secreto.

—Señora, estad segura de que estoy dispuesta a consagraros todas mis fuerzas y toda mi buena voluntad... ¡Hace tanto tiempo que vuestra vida es tan amarga y tan triste!

—¡Mucho tiempo!

—¿La señorita está quizás loca de nacimiento?

(Continuará.)

LAS ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) Han empezado los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros, siendo aprobados en Francés y Dibujo los aspirantes siguientes: D. Ramón García Navarro, D. José Pareja Forero, D. Rafael Eulate Jorajuria, don José Bielsa Laguna, D. Manuel Egido Gracia, D. Carlos Gómez Retana, D. Joaquín Carlos Ferrer, D. Enrique Mateo Lafuente, D. Tomás Morilla Dominguez, D. Eduardo Baez Ordobás y D. Antonio Vich Nadal.

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, noche.) En los exámenes para el ingreso en la Academia han aprobado el primer ejercicio los siguientes alumnos:

D. José Armijo Gallardo, D. Jesús Velasco Santos, D. Ciro Warleta Quintán, D. José Servet Da gent, D. Arturo Díaz Rodríguez, D. Pedro López Pesca, D. José Carretero Vera, D. Roberto Quinones Nobles, D. Luis Angulo Tejada, D. Manuel Gancedo Sáenz, D. Fernando Oliva Hermda, D. Rafael Carbonell Munto, D. Gerardo Agaz Ortega, don Fernando Jurado Góngora, D. José Ochoa Verdes, D. Pedro Socías Morell, D. Mariano Alonso Moreno, D. Eugenio Cobos Lindelán, D. Julio Ruiz Alda, D. Germán Briales, López, D. José Espofoza Bergeón, D. Manuel Ruiz Ojeda, D. José Arba Pomaseta, don Joaquín Alcazar Aldana, D. Vicente Sintet Fábregas, D. Rodrigo Conde Diez Quijada, D. Lázaro Conde Diez Quijada, D. Eduardo Lassa Aparicio, D. Rafael Esponosa Bergerón, D. Manuel Anisi Lucas, D. Gustavo Pérez Novedo, D. Mariano Pinilla Bermejo, D. Rafael Martínez Picón, D. Francisco Zuleta Quijano, D. Francisco Javier Ruiz, don José Pouso Cabanas y D. Enrique Abán Gómez.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Manuel Bustamante Sánchez, D. Miguel Martínez Río, D. Antonio Carmona Pérez, don José Praguas Fernández, D. Manuel Domingo Arnau, D. Emilio Caruncho Astra, don Francisco Aranciel Garbayo, D. Fernando Menéndez Vigo, D. Manuel Eguiluz Hoces, D. Manuel García Pereira, D. Leandro Ferrer Soler, D. Antonio Cervera Cencio, don Antonio Souto López, D. Juan Antonio Ferrer, D. Gonzalo García Blanes, D. Eugenio Sánchez García, D. José Palomino Seco, D. Antonio Díaz Auri, D. Luis Gemarro Puig, D. Senén Ordiales González, D. José Medinilla Aguila, D. Serapio Alcazar Roca, D. Julio Ramón Ternero, D. José Bermejo López, D. Jesús Bans Picazo, D. Lorenzo Ayala Solano, D. Rafael Miranda Dávalos, D. Francisco Jaure Longoria, D. Andrés Criado Molina, D. José Soury Martínez, D. Angel González Victoria, D. Leopoldo Grana Alvarez, D. Joaquín Soler García, don José Quintán Martuecho y D. Enrique Alán Gómez.

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

Primer grupo.—D. José Giner Gozálviz, D. Fernando Blanco Tormo, D. Alfredo Mule Gómez, D. Celso Rodríguez de Bienvenida, D. Ricardo Martín Amaro, D. Luis Salamanca Muñoz, D. Carlos Girid Pérez, D. Rafael Melendreras Sierra, D. Francisco Ramírez Godoy, D. Rafael Díaz Iñiguez, D. Crisóstomo García Velasco, D. Agustín Moneva Esteve, D. Domingo Cortés Amorós, D. Román Colomer Martí, D. Andrés Fernández Cuevas, D. Pedro Manabosch, D. Jerónimo Febregas Marandí, D. Enrique Alvarez Serrano, don Juan Peñalver, D. Armando Rodríguez Flores, D. Fermín Beltrán García, D. Manuel Sampol Aguado, D. Jesús Isasi Ibarra, don Evaristo Gracia Suárez, D. Jorge Díaz de la Jara, D. José González Gil, D. Eusebio Vellido San Román, D. Rogelio Enriquez Machuca, D. Manuel de la Prada de Seda, don José Alberto Tomás, D. Antonio Gutiérrez Martínez, D. Antonio Dranas Dueñas, D. Rafael Guinas Herrero, D. Isidro Martínez Alonso, D. Emilio Pérez de Cerro, D. Juan Sánchez Ralo, D. Ignacio Díaz Pérez, D. Manuel Gómez Encinar, D. Galo López López, D. Joaquín de Huidobro Polanco, D. José Cortés Amorós, D. Adolfo Jole Blanco, don Salvador Solchaga Martín, D. Joaquín Cozreas Mata, D. Wifredo Cáceres de la Puente, D. Luis López Caparro, D. José Lucena Gómez, D. Vicente Lobo de Valencia, D. Alvaro Fernández Fernández, D. Gonzalo Navacerrada Rodríguez, D. Fernando Muñoz Calixto, D. Carlos Porri López, D. Julio Vento López, D. Alfredo Erquico Aranda, D. Bernardino Roca de Togores, D. José Varela Ocaña, don Federico de Carlos Landazuri, D. Reyes Martín Romo, D. Alfredo Daguino Bernabé, don Angel Alonso Velasco, D. Salvador Feijo de Sotomayor, D. Miguel de Rivera Trillo Figueroa, D. Antonio Puig Petrolani, D. Francisco Minuesa Zamora, D. Luis Fernández España, D. Vicente Gracia Figueras, D. Carlos Martínez Illescas, D. Martín Calvo Calvo, D. Fernando Benito Sánchez, D. Jesús Lumeras Muñoz, D. José Villagrao Gangrinoto, D. José Santos Oscarza, D. Fidel del Pozo, D. Daniel Navarro Mas, D. Francisco Arriaga Adán, D. Manuel Kreischer Urribarri, D. Horacio Pascual las Cuevas, D. Angel Algarra Morey, D. Enrique del Corral Albarracín, D. Cándido Rodríguez de Trujillo, D. Salvador Villarroya Casas, D. Rafael Ferrando de la Alhama, don Rafael de Cárdenas Malla, D. Eugenio Alonso Gutiérrez, D. Antonio Fernández Hidalgo, D. Antonio Fernández Hidalgo, D. José Senán García, D. José Enrique de Navarra, D. Andrés Sostoa Sánchez y don Ernesto Rodríguez Paloncás.

Segundo grupo.—D. Enrique Dolla Morera, D. José Zaldo Hornero, D. Joaquín Ladrón de Guevara, D. Moisés Romeralo González, D. Andrés Vaurrel Brujil, D. Fernando Osés Armesto y D. Carlos Molina Alonso.

Segundo primer grupo.—D. Alberto Escríels Folio, D. Pedro Hernández Corral, D. José Gutiérrez Calderón, D. Luis Viudes Pascual, D. Félix Mueda Minón, D. José Coello de Portugal, D. Miguel Fábregas Estela, don Ramón Mora López, D. Jesús Camacho Jaú-

denes, D. Manuel Catalasia Aceitero, D. Ignacio Ballo Huguia, D. Fernando Calero Ruiz, D. Eduardo García Serena, D. Luis Martí Picornell, D. Emilio Fernández Castañeda, D. Mariano González Badía, D. Nicolás Roble Vecino, D. Antonio de Acuña Gurrá, D. Ignacio de Ureta y Zabala, D. Wenceslao Rogi Rojas, D. Miguel Romero Macías, D. Manuel Blasco Ruiz, D. Manuel Colmenero Matute, D. Andrés Grima Alvarez, D. Pio Pallueta Pallueta, D. Sergio González Fernández, D. Luis García Canal, D. José Hércules de Sola, D. Francisco Lorenzo Peñalva, D. Juan Ortiz Aragonés, D. Arturo Méndez Maldonado, D. Agustín Montes Martínez, D. Obdulio Torres Conesa, D. Rafael Casanueva Fusera, D. Arturo Ramírez Serrano, D. José Villar Rodríguez, D. Luis de la Chapelle Hernández, D. Antonio Ortiz Galván, don Emilio Huarte Mandicoba, D. José León González, D. Generoso Aguilar de Mesa, D. Ramón Ostáriz Fernández, D. Ernesto Martín Escalante, D. Luis Cabrera Díaz Inclán, don Antonio Uranga Tremimno, D. Galo Corredo Aranda, D. Francisco Ortiz Tallo, D. Juan González Conejero, D. Manuel Ruiz Merencio, D. Francisco Fernández Durán, D. Luis García Martín, D. Pablo Inera Vidal, D. Rafael Muñoz Lafuente, D. José de Castro de Garnica, D. Andrés Girona Fortuna, D. Alfredo Martínez Alberido, D. Jaime Gil Mejuto, don Manuel Suárez Vigil y D. Ricardo Garrido Vecin.

Segundo grupo.—D. Isaias Castillo Vicuña, D. José Sarabia Ruiz, D. Ignacio Molina Pérez, D. Santiago Fernández Perdiguer, D. Enrique Mendicuti Palou, D. Pascual Gracia Santandreu, D. José Teller Pérez, don Nicanor Esplandín Pena, D. Antonio López Perea y D. Luis Garrido Vecin.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

Don Angel Lobo, D. Luis Fernández Cabada, D. José María Díez, D. Miguel Ruiz Isaac, D. Virgilio García Sanz, D. Manuel Roig Boos, D. Juan González Linares, don Jesús Arévalo Román, D. Armesto Bonaplata, D. Antonio Jordán, D. Luis Roig Boos y D. Luis Arévalo Coig.

Han aprobado los ejercicios de Dibujo, Francés y escritura:

Don Luciano Chamorro, D. Agustín Alonso, D. Carlos Creus, D. Enrique Pérez Guzmán, D. Marcelino Saleta y D. Julio González.

Mañana actuarán en el primero:

Don Alfredo Gutiérrez López, D. Carlos Cuesta, D. Carlos Navarro Morenos, don Enrique Batalla González, D. Fernando Cánovas Castillo, D. Francisco Bonell Huici, D. Federico Souza Jiménez, D. Julián Cochecana Montero, D. Juan Escudero, D. José Hernández Sabargán, D. Joaquín Herrero Alvarez, D. Juan Icardo Fontán, D. Jesús Temenas Pérez, D. Julio Bajillo Lubirán, don Joaquin Coronado, D. Manuel Jurado Andrés, D. Marcelino Asenjo Espinosa, don Rafael Martínez, D. Salvador Feijoo y don Francisco Cabanas.

Intendencia.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Ifigenio Gómez Pellicer, D. Carlos Rosal Canatarele, D. Alejandro Familiar Pérez, D. Manuel Díaz Robles, D. Juan Pérez Ortiz, D. Juan Méndez Nide, D. Antonio García López, D. Telesforo Cuevas Gutiérrez, don Salvador Lorenzo del Castillo, D. Angel Lorenzo Sánchez, D. Francisco Sabino Zurbarano, D. Pablo Aranguren Landeró, D. Miguel Haro Cantera, D. Antonio Rojas Peral, don Manuel Antojó Arturo, D. José Arguena, don Ramón Casano Arribas, D. José Balano López, D. Siro Martín López, D. Julio Alonso Caliora, D. Carlos Márquez Tomas, D. Santos Benitez Vicente, D. Martín Cerero, don José Martín del Castillo y D. Gonzalo Herranz Redjilla.

Aprobados en segundo ejercicio: D. Juan Herrera Davila, D. Vicente Gutiérrez Luna, D. Vicente Lázaro Jurado, D. Eduardo Linares López, D. Guillermo Morales, D. Federico Acedo Tobar, D. Angel Escribano Codina, D. Abilio Vinuesa Martín, D. Manuel Nieves Muñoz, D. Honorio Laustalet García, D. Angel Guerras Garrido, D. Ramiro Nieto Sánchez, D. Ramón Arias Dubor, D. Juan Palleró Sánchez, D. Joaquín del Alcázar Aldana y D. Francisco Roldán Guerrero.

El incendio de Avila

Varios detalles.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han sido tributados muchos elogios a los bomberos de Madrid.

Al marchar anoche, fueron objeto de una ovación calurosísima en la estación.

Ayer permanecieron cerrados muchos comercios, y en la sucursal del Banco de España no se realizaron operaciones, por la proximidad del edificio a los siniestrados.

La mayor parte de las oficinas públicas estuvieron también cerradas.

Los inquilinos de las casas destruidas se ocupan ahora en buscar sus ajuares, diseminados en la plaza del Alcázar, ayudados por los demás vecinos de la población.

Ahora se ha conocido un detalle que ha producido gran impresión. En la farmacia de Guerra, de la que se sacaron materias peligrosas y muy combustibles en gran cantidad, quedó una gran bombona de ácido sulfúrico. Milagrosamente no llegó allí el fuego, y se evitó por esta circunstancia una terrible explosión.

Es imposible calcular las pérdidas materiales.

Han sido muchos los muebles rotos y estropeados.

El alcalde ha telegrafado al Sr. Vincentí agradeciendo el concurso eficaz prestado por los bomberos de Madrid.

Sesión del Ayuntamiento.

AVILA. (Miércoles, noche.) Esta tarde, a las cuatro, se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria. Empezó el alcalde dando cuenta de los incidentes del incendio.

Cuando se iniciaba la discusión dieron aviso al alcalde, D. Bonifacio Paz, de que en el Gobierno civil le esperaba el general Aranda. Visita en nombre del Rey.

Fué el alcalde al Gobierno, y al poco rato regresó con dicho general y con el gobernador civil.

Todos los concejales recibieron a los visitantes, y ante aquéllos y el numeroso público que ocupaba el salón manifestó el general Aranda que cumplía el encargo de S. M. el Rey, pues deseaba el Monarca que le enterase personalmente de la importancia del siniestro, interesándose por Avila, lo mismo que lo hace por cuanto ocurre en España.

Añadió que el Rey había hablado anteaer con el Presidente del Consejo de la necesidad de dotar a Avila de agua en forma conveniente, para que no se repitan análogos siniestros. El alcalde y el gobernador civil expresaron su gratitud al Rey en nombre del pueblo. Se dieron vivas al Rey, al general Aranda y al gobernador, que fueron contestados con entusiasmo por todos los presentes.

Entusiasmo en la población.

Con motivo de las manifestaciones del general Aranda es indescriptible el entusiasmo en la ciudad, pues el vecindario ve en vías de solución el problema del abastecimiento de aguas, que desde hace muchos años es objeto de constante preocupación.

Al pensar que puede ir el nombre del Rey asociado a la obra de abastecimiento de aguas, el júbilo de la población es inmenso y unánimes las demostraciones de hondo afecto al Monarca.

Vivas al Rey.

Salió el general Aranda de la Casa Consistorial acompañado hasta el vestíbulo por el alcalde y todos los concejales.

Inmenso público, reunido frente al Ayuntamiento, al divisar al general Aranda prorrumpió en entusiasmas y repetidos vitores al Rey.

CASA REAL



S. M. el Rey ha almorzado en casa del señor marqués de Viana. A las cinco de la tarde regresará a La Granja.

S. M. la Reina Doña Victoria pasará el mes de agosto en Inglaterra.

Sus augustos hijos quedarán en San Sebastián, al cuidado de la Reina doña María Cristina, su augusta abuela.

S. A. el Infante D. Fernando ha tomado en arrendamiento el palacio de la marquesa de Casa López, en Cercedilla, y allí pasará el verano con sus hijos.

Han estado en Palacio a saludar a Sus Majestades los Sres. Navarro Reverter, general Marina, obispo de Sión, general Marchesi, duquesa de Santo Mauro, marquesa de Valdeolmos, condesa de Heredia Spinola y condesa viuda de Torrejón.

S. M. la Reina Doña Victoria continúa en excelente estado, y mañana probablemente abandonará el lecho.

El sábado se desarrollará un supuesto táctico entre el Real Sitio de San Ildefonso y Segovia. Esta capital será considerada plaza fuerte, que atacará el regimiento de sitio, cuyas baterías avanzarán hasta la Cruz de la Gallega.

A las nueve de la mañana romperán el fuego, y seguirán cañoneando hasta las diez, hora en que se servirá el rancho a los sirvientes de las baterías.

S. M. el Rey presenciará el ejercicio militar, a caballo, en la Cruz de la Gallega.

Desde Barcelona

Desgracia a bordo.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) A las doce de esta mañana un pasajero llegado ayer en el vapor Infanta Isabel, estaba a bordo de dicho buque y cayó desde cubierta a la bodega.

Conducido al dispensario de la Barceloneta, falleció al poco rato de ingresar en el establecimiento.

Accidentes.

A las doce y media de esta tarde en la calle de Santaló, barrada de San Gervasio, se desprendió un hilo telefónico, yendo a caer encima de un cable del tranvía de Sarriá.

En aquellos momentos pasaba por allí un carro, cayendo el cable encima de la caballería, que murió en el acto.

Al intentar brar a la caballería, el carretero sufrió una herida de pronóstico reservado.

Protesta de los radicales.

El Progreso protesta de la noticia de que Pablo Iglesias vendrá a Barcelona para asistir a un mitin contra la guerra.

Dice que el jefe del partido socialista nada tiene que hacer en Barcelona contra la guerra, porque carece de partidarios y no debe aprovecharse del trabajo de otros.

Censura que en los mitines organizados por los radicales en Cataluña, se haya ofrecido apoyo a los socialistas, pues después de la campaña de difamación de éstos en Madrid, no puede usarse con ellos generosidades de ninguna clase.

Precauciones.

En los mitines contra la guerra anunciados para esta noche, se adoptan en las mismas gestiones que en los anteriores.

Los mitines serán dos: uno organizado por el Centro de Federación republicana del distrito segundo, en el casco antiguo de la ciudad, y otro en la Casa del Pueblo de la barriada de Clot, organizado por los jóvenes bárbaros y el grupo La Revuelta.

Manifiesto.

La Juventud federal nacionalista republicana de Barcelona, publicará mañana un manifiesto contra la guerra en Marruecos.

Propaganda obrera.

Siguen en varias poblaciones de Cataluña

los mitines de propaganda organizados por el Sindicato obrero del arte fabril La Constancia, en favor de las nuevas bases de trabajo, pidiendo rebaja de horas en la jornada y aumento de salario.

Se han celebrado ya mitines en Olot, Manlleu y otros pueblos.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Navegación y Pesca.

Destinóse a la Dirección general de Navegación y Pesca marítima el teniente de navío D. Angel Carrasco.

Ayudante interino.

Nombróse ayudante interino de la Comandancia de Marina de Cádiz al teniente de navío D. Sebastián A. Gómez.

Eventualidades.

Destinóse para eventualidades del servicio, en el apostadero de Cartagena, al teniente de navío D. Luis Ibáñez.

Idem al capitán de corbeta D. Victoria-Roca.

Licencia.

Se concedió hasta el día 15 a los aspirantes que actualmente cursan sus estudios en la Escuela Naval.

Ascensos.

Ascendieron a sus inmediatos empleos los terceros condestables Manuel Gómez y Pedro Muñoz.

A las órdenes del ministro.

Destinóse a las órdenes del ministro de Marina al capitán de Infantería de Marina D. Eduardo Ordóñez.

Licencia.

Concedióse licencia al primer teniente don Enrique Ardois.

Destino.

Fué destinado al regimiento expedicionario el primer teniente D. Carlos García de la Vega.

Corpo administrativo.

Nombróse interventor del Apostadero del Ferrol al comisario de revistas del mismo Apostadero D. José de Pato; comisario de revistas, a D. José Fontela; jefe de Teneduría de libros de la Intervención, a D. Mariano Sevillano; jefe de Teneduría de libros de la Comisaría del Arsenal, a D. Vicente Galiana, y secretario de la Ordenación de dicho departamento, a D. José Silveiro.

Movimiento de buques.

Salió de Jávea el submarino portugués «Espadante» y de Melilla el cañonero «Recalde».

Entró en Barcelona el «Marqués de la Victoria».

Entraron en los diques de La Carraca el ca-

zatorpedero «Proserpina» y el torpedero número 45, y en el Idem de Cartagena el cañonero «Temerario» y el polvorín flotante del Arsenal.

Fondearon en Ceuta el transporte «Almirante Lobo», conduciendo al doctor Berenguer y a la familia del jaliifa, y el vapor «Vicente Ferrer», conduciendo 176 individuos de Infantería, que desembarcaron.

AVISOS UTILES

Los verdaderos chocolates Zorraquino, convenientes a la salud, se sirven en el Casino de Madrid, y venden los Sres. Roldán, Carretas, 35; A. Fernández, Cedaceros, 14; Villa Mouriscot, Recoletos, 8.



Adelgazamiento obtenido después de 3 meses de cura por la IODHYRINE.

El Arte de Adelgazar

Seguramente y sin Peligro.

«Engordar es sufrir»

«Adelgazar es rejuvenecer»

El proceso de la obesidad no está ya por hacerse pero lo que debe vulgarizarse es su tratamiento eficaz. Los recientes trabajos de un sabio biólogo de la Facultad de Medicina de París lo han llevado al descubrimiento de un adelgazador sin rival, actualmente aprobado, recetado y empleado por miles de médicos y cuyas numerosas atestaciones constituyen un verdadero Libro de Oro.

IODHYRINE del D. DESCHAMP

La grasa se elimina poco a poco, los músculos recobran su altura, los pechos se vuelven más firmes, las caderas se reducen, el vientre disminuye y paulatinamente una silueta graciosa viene a ocupar el lugar del perfil pesado de las personas gruesas.

En algunas semanas, la obra de rejuvenecimiento ha tenido lugar sin dejar trazas reveladoras.

NOTA.—Emigr en todas las Farmacias la IODHYRINE del D. DESCHAMP, preparada por el Laboratorio DUBOIS, 7, Rue Jadin, París.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. NOTICIA FRANCO ASI COMO TODAS INFORMACIONES.

Seguros contra el robo

«PRIMERA SOCIEDAD AUSTRIACA DE SEGUROS CONTRA EL ROBO». Se aseguran a primas muy módicas el mobiliario y alhajas de habitaciones, aunque se abandonen durante el verano los comercios, las cajas de caudales y demás efectos. Mayor, 7 y 9, i.º Oficinas de «La Catalana», seguros contra incendios.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolína Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pias. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Lazaña 4.—Barc.º, Andreu, Uriach y Rivas.

Advertisement for D. Concepción García de Clavería, announcing her death on July 2, 1913. Includes details about her family and funeral arrangements.

Agencia fúnebre militar. -- Claudio Coello, 46

Advertisement for D. Felix Maria Eguidazu y Biam, announcing his death on July 3, 1912. Includes details about his family and funeral arrangements.

Oficinas de publicidad -- DOMINGUEZ -- Matute, 8

ALMACEN DE TEJIDOS SEVILLA, 16. Popelines.—Mantones.—Estampados de Al-

90 PESETAS entre sueldo y gratificaciones, ganarán desde 2.º mes, chicos de 12 a 15 años, que se an leer, escribir y van hoy mismo con sus padres, de 5 a 8, al Trust, Pez, 9.

AVISO CICLISTAS Bicycletas de niño, a 150 y 175 ptas; más de 3 0 de cabal-

DOLOR DE CABEZA Hemigranina del Dr. M. CALDEIRO

ALQUILLO-DOS PISOS Acentarimados, gas, luz eléctrica, agua, 25 y 20 duros.—AVILA, 20.

ABANICOS Sombrillas, bastones, enormes surtidos, precios como nado; gran saldo sombrillas finas. 4.º parte de su valor. Fábrica, M. Vélez, Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá).

PEELE

del sabio Profesor Dr. Lehman.—Automassage Liquide. HERMOSURA PERMANENTE Y JUVENTUD ETERNA da al cutis, SIN PINTARLO, la célebre LOTION PEELE, quitando las arrugas, pecas, manchas, barros, granos, etc. Pesetas 10

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

EL EXCMO. SEÑOR Don Luis Díez de Ulzurrun Y LÓPEZ DE CERAIN MARQUÉS DE SAN MIGUEL DE AGUAYO FALLECIÓ EL DIA 4 DE JULIO DE 1901

INTERVENTORES DE FERROCARRILES Preparación completa por F. Vicéns, interventor y autor de obras de tarifas. R. Pía, interventor y abogado. E. Cacho, interventor. A. S. Icaza, oficial de Telégrafos, entre otras plazas al número 1 en las últimas oposiciones; prácticas con aparatos telegráficos. ACADEMIA FLORA, 6.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

PERDIDA DE FERINA Se cura con el Julepe Antiferino de Restituto Fernández, sobrino de Pablo F. Izquierdo, sin mudar de aires ni usar otra medicina.—Frasco: 3,50 pesetas. Madrid, antigua Farmacia de la calle del Sacramento (hoy, San Justo, 5).

BAÑOS DE LA MUERA.-Orduña (Vizcaya) A 270 metros sobre el nivel del mar en la línea del F. C. de Miranda a Bilbao. Conocéis las aguas clorurado-sódicas, ferro-manganesas? Estas aguas son aguas que curan; ex-

PAJA LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar a concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y a razón de unos 50.000 kilos mensuales, a entregar en el local destinado a cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA TEMPORADA OFICIAL, 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artrismo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.

EL TOMM De Dr. Tamayo, cura radical e infaliblemente los COLICOS NEFRITICOS y otras afecciones de los CALLOS. Se vende al precio de 6 pesetas la caja en todas las farmacias y en el Depósito Central, Tamayo Ortín y Compañía, Eida (Alicante). Esta Casa remite cajas por correo previo recibo de su importe.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid. 12-CONDE DE ROMANONES-12

El público no se enterará de que hay calzado superior, de 6 a 9 pesetas, para señora, y de 7 a 12 para caballero. Una ganga! Jacometrezo, 60.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, Higuera, 14.

NEW ENGLAND LIQUIDACIÓN de todas las existencias con grandes rebajas de precios, por cambio de dueño y grandes reformas en el local. ADMINISTRADOR Cada 2.000 pesetas os producirán 50 pesetas mensuales, sólidamente garantizadas por importante empresa.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Félix María Eguidazu y Blain DEL COMERCIO DE ESTA CORTE QUE FALLECIÓ EL 3 DE JULIO DE 1912

La Correspondencia de España OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios de Turismo y Viajes mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.